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ELÖriSSTÉS Á3A:
Eíísz évre 6 ft. 
Félévre 3 ft.
jjegycdéTT© 1 ft 50 kr

Bírnientetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám árt. 15 kr.

. arllttérten minden gar- 
A mond sor dijja 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és irodalmi lap.

2EMPLÉN-VÁEMEGTENEE HIVATALOS Lj

"V-A.S.Á.BÍT-A.F.

HIBDBTÉS CUA
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden sző ntán l kr. 
Azonfelül bélyeg 80 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 
minden négyszög centim, 
után 8 kr. ezámittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtátik.

Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatal­

hoz intézendök.

Hálaadás ünnepnapjai.
(*) A honszerelem szent lángja égett 

oltárainkon — a hálaadás ünnepnapjait éltük.
Május 9-én az iskolák, másnap a templo­

mok ünnepeltek széles ez országban. Magyar- 
ország hálája, a magyar nemzet áhítata 
szállott ég felé. Imát rebegett a múltért, 
imába foglalta a jövőt. Egy .ezredévi szen­
vedés4 kért a nemzetek urától éltető erőt, 
megelégedést, örömet, boldogságot, — egy 
hős nemzet kért, annyi >vér- és könyzivatar* 
után, méltóságos békességet a jövendő 
ezredév számára, szivében magábaszállással, 
ajakán hálaadással.

Az országos ünneplésből, iskolák, tem­
plomok nemes, áhitatos felbuzdulásából ki­
vette a maga szép osztályrészét vármegyénk 
hazafias népsége is.

Halomszámra érkeztek hozzánk jelen­
tések a vármegyének minden pontjáról, 
Csertésztől —Kesznyétenig, Or.-Ruszkától— 
Simonkáig, a százak, ezerek és százezrek 
ünnepies hálaadásáról; arról a szent lelke­
sedésről : hogyan ünnepelték tanulóifjúság 
és lakosság Magyarorszag ezeréves fennállá­
sának örömét, élükön az egyházi és világi 
hatóságokkal, tanárokkal és tanítókkal, 
gunyhó és palota, párt és felekezet, kor és 
nemzetiség különbözősége nélkül,. a szív, 
lélek és akarat egyezőségével, mindenütt 
emelkedett hazafias hangulattal.

Ami nálunk két napon át (máj. 9- és 
10-én, i tt-ott még 11- és 12-én is) történt, 
avval bátran kiállhatunk az ország színe elé. 
Fényesebben, nagyobb ünnepi pompával 
talán ünnepelhettek a Duna-, Tisza-, Dráva-, 
Száva- és Adria-mosta országrészek más 90 
vármegyéjében; de a hazafiui kebel fentebb 
dobbanásával, a honfiúi lelkesedés magasabb 
hőfokával, a szívek slelkekkülönb összhangjá­
val, mint Zemplén-vármegyében, bizony-bi­
zony mondom, hogy aligha ünnepelt a a 
kosság.

Tisztelettel, hódolattal hajiunk meg

kozzunk ; csak annyit jegyzünk meg, hogy ez a 
nemes város, az ő milléniomi diszöltözetében, hó- 
ditóan szép volt. Heted-hét vármegyében nem 
volt méltó párjára 1 Ha az ország isten kalapja : 
S.-A.-Ujhely bokréta volt rajta .. .

. .. Május 10-én, a hajnali órákban, 101 
mozsár-durranás jelentette, hogy felviradt a dicsó- 
nap reggele. Akiket föl nem ébresztett volna az a 
101 mozsár-szó : fölébresztette a templom-tornyok 
harangzúgása, mely órahosszat hívott minden élőt 
az isten házába, szent hálaadásra.

A róm. kát. templomba d, e. 8-kor volt a 
beharangszó. Már egy órával a harmadik haran­
gozás előtt ember embert követett a templom­
ajtó küszöbén. Kevéssel beharangozás előtt érkez­
tek a vasúti gyárimunkások hosszu-hosszu menet­
ben, sorakozva egy hatalmas nemzetiszinü zászló 
alá, melyet egy vastagabb és abból kiágazó há­
rom vékonyabb nyélen tartva vittek legelöl. (A 
nemzeti zászlónak ez a hazafias, derék zászlóalja 
sokáig éljen s mindég szép példával járjon elül 1)
A vármegye tisztikara, élén a főispánnal, alispán­
nal, kik diszmagyarba voltak öltözve, teljes szám­
ban, a kir. törvényszék birai, kiket Seyfrid elnök 
diszmagyarban vezetett, a kir. ügyészség és az 
összes kir. állami hivatalok, a város erdemes 
képviselőtestülete és elüljárósága, az iskolák ta­
nár- és tanitó-testületei és, akit elül kellett volna 
említenünk, a kir. honvédség tisztikara Szánky 
Nándor ny. tábornokkal, Czibur és Vaisz őrna­
gyokkal s a kir. csendőrség tisztikara szintén 
teljes számban ott ültek az első padsorokban. Egyéb­
ként pedig a templomnak minden zege-zuga úgy 
tele volt, hogy mozdulni is alig lehetett. A hála­
adó ünnepi istentiszteletet it. Lengyel Pál rk. plé­
bános és segédlelkészei végezték az oltár körül, 
fent a kóruson Krafesik F. művészi orgona kísé­
rete mellett a fógimnáziom ifjúsági énekkara, melyet 
Perényi József piarista-tanár dirigált. Az istentiszte­
let szentségkitétel és Te-Deummal kezdődött, 
s iVeni Sancte“-va1, mely az uj ezredév számára 
szólott, végződött. Kívül, a templom homlokzatá­
val szemben, a kir. honvédségnek egy diszszázada 
állott pompás zászlaja és Pálmay J. százados vezény­
lete alatt, háromszor szolgáltatván remekül hal­
latszott diszlövéseket. Ugyanott álltak a városi 
és a vasúti gyári tűzoltóság diszszáeadai is Juhász 
Jenő főparancsnok vezetése mellett. Jól elmúlt 9 
óra, mikor az istentisztelet végeztével és a Hazád­
nak rendületlenül éneklése közben a hatóságok, 
testületek kivonultak a templomból, melynek kor­
nyékén olyan embertorlódás volt, hogy csak nagy 
ügygyel-bajjal lehetett miatta előrehaladni. A vár- 
megyeháza előtt a kir. honvédség, a városháza 
előtt a tűzoltóság diszmenetben vonult el. Föl-• , q An nnn I ciott a tuzoit—0

szeretett vármegyénk népségének, a dUU,UUU emlitJ-ük még a történeti hűség kedvéért, hogy a
hű magvarnak kitűnő hazafisága előtt ! I rk. templom szentélyében az oldalfalakon fent

W a tudósítások jobbról és balról az ország nagy címere ekeske-
Irne a tudós • I Jdett| jobrul is balrul is nemzeti zászlócskák vol-

_ _ ^ I tak melléje tűzdelve. így a róm. kát. templomban.
S.-A.-UjneiyDen. A ^ templomban, melynek nemzetizászlok

Sátcralja-Ujhelyben, a nemes vármegye szí- ka]> cimerekkel, girlandokkal történt igen Ízléses 
vében, most is, mint az alkalmakhoz mérten mindig, földiszitéséről és diadatkapuszerü főbejáratáról mar 
ünnepies, sőt a legünnepiesebb érzelmek nyiHt* I iapUnk múlt számában irtunk, az ev. ref. és az 
koztak meg éspedig a legpompásabb mcdon. Var- ág ey protestáns felekezetek erre az alkalomra 
megyénk székes városában a nemzeti közórom egyesülve tartottak hálaadó istentiszteletet. Az 
helyi megünneplésének határnapja ugyan csak máj. igen tágas templom csak a kisebb részét volt ké- 
10-ikére volt kitűzve ; hanem azért már napokkal pes befogadni az oda tódult közönségnek. A szó- 
előbb a piros-fehér-zöldnek eddig soha nem látott székkd szetnben lévő padsorokat a küldöttségek 
pompájába öltözött, legelőször, már május 2-ikara, foglalták el. Ott láttuk legeiül megyszinbársony s 

// • -- n íírmenlés naDÍara I _••__x-;: ruhájában. melven a ka ma-a varmegye ősi székháza, az ünneplés napjara 
viradva pedig nem volt középület és magan az 
S.-A. Ujhely egész területén, ahol ott nem lengett 
volna a nemzeti zászló; némelyiken ötösével, 
négyesével, sok-sok házon hármasává s meg 
viskókon is legalább egyeséveDNem túlozzunk, 
ha azt mondjuk, hogy Ujhelyben (nem számítva 
az erkélyek, épület-párkányzatok díszítéséül szol­
gált apró zászlókat) ki volt tűzve leg eves^ 
1000—1200 zászló. Mig a néző meg nem szó

gyönyörű diszmagyar ruhájában, melyen a kama­
rás! aranykulcs ékeskedett, Dókus Ernőt, kerüle­
tünk szeretett országos képviselőjét is. — Amint 
a kitünően iskolázott templomi énekkar Vágó Gyula
igazgatása mellett a

.Nagy isten I ég és fold ura 
Nyíljék ki ma szent helyed sátra,
Hogy nemzetünk nagy ünnepén 
Mennyei fény szálljon hazánkra !$

kezdetű alkalmi éneket is előadta, Fejes István
1000-1200 zászló. Mig a nezo meg ne fef esperes-lelkész .Ujhely aranyszáju költőpapja
a levegőben fodrozott piros-fehér-zoldet P ’ szóSzókre lépett és elmondotta azt a magasz 
tőle a szeme : hát még a 100, meg 100 nemzeti 1» szeme; hát még a 100, meg 100 
címer, mely borostyán koszorúkba foglalva, za 
lócskakkal körültüzdelve ott ragyogott a hazaK 
homlokzatán ... Meg sem próbáljuk, hogy amint 
máj. 9- és 10-én mutatott: S.-A.-Ujhcly Jtász o- 
cjmerpompájainak részletes ösmertetésébe o-----

a
tos imát, mely ünnepi érzelmekkel töltötte teli 
sziveinket és amely imát a .Zemplén* t. olvasói­
nak lelki épületére im egész terjedelemben ide ig- 
tatunk:

Isten, örökkévaló Felség I hálás szivvel

borulunk le előtted ez örömünnepen és a te ne­
vednek dicsőségét zengjük e hazáért, melyet 
ezer év előtt atyáinknak adtál és számunkra is 
mind e mái napig, virulásban, dicsőségben meg­
tartottál. Hála neked, mindenható isten, mert 
a te hatalmad ereje tett csodadolgokat a mi 
nemzetünkkel és a századok viharain át a te 
jobb kezed vezérelte népünket diadalról-diadalra, 
Megelevenednek szemeink előtt e napon az el­
múlt nagy idők történetei, amelyeknek gyászá­
ban és fényében ott tündöklik neved. Az ezernyi 
vészben te voltál csillagunk. A mélységes sötét­
ben te voltál tűzoszlopunk. raizst emeltél mel­
lettünk véres harcainkban és a küzdelmek tüzé- 
ben mcgedzetted bennünk, mint az aranyat, a 
honszeretet erényeit, hogy azok, mint a te an­
gyalaid, megoltalmazzanak minket az időknek 
arjában.

Megelevenednek szemeink előtt e napon 
Árpád dicső vezérünknek és honalapító hadának 
alakjai, akik kiomló vérükkel szentelték föl ezt 
a földet a magyarok hazájává és téged áldunk, 
ó isten, mert te tevéi csodadolgokat ő általuk 1 
Téged áldunk, ó isten, első királyunk sz. István 
dicsőséges tetteiért, ő általa hazánk alkotmányos 
szabadságáért és a szeretet vallásának örök kin­
cseiért, amelyek együtt vetették meg hazánk 
szilárd alapjait.

Téged áldunk, ó isten, hogy a Sajó örvé­
nye, Mohács gyászos temetője, Zsibó és Világos 
szomorú mezője el nem borították örökre nem­
zetünket. Külső ellenségen, belső pártviszályon 
a te kegyelmed vezette győzelemre őseinket, 
hogy újra épüljenek romjaikból a haza oltárai 
és támadjanak lel sírjaikból a fiákban az apák­
nak dicső erényei.

Ne hagyd, uram, elfelednünk az emléke­
zésnek eme nagy ünnepén, elődeink nagy és örök 
életre méltó tetteit, mert azok a te gondviselé­
sednek és örök jóságodnak tanúbizonyságai. 
Tündököltesd azért az ő példáikban előttünk a 
te isteni erődet, hogy lássunk téged sz. László 
győzelmeiben, Kálmán király bölcseségáben, IV. 
Béla alkotó és munkás erejében. A Kárpátok 
bércei és Adria hullámai Nagy Lajosnak nevétől 
ragyogjanak ma előttünk és az igazságos Mátyás 
király dicsősége öntsön lángoló hűséget a népbe 
a királyi trón iránt. Szenteltessenek meg ma, 
nem könyek árjával, de örömtüzek lángjával, a 
honért és szabadságért elhullott bajnokok sírjai; 
a vérmezők, a csatatérek, a börtönök és golgothák 
a honfi áldozat dicsőségéről szóljanak mihozzánk, 
hadd lássuk mártírjainkat a megnyílt egekben az 
isten dicsőségének jobbján és áldjuk azokat, 
akik érettünk áldoztak, mert íme, a történetek 
folyamán nyilvánvalóvá lett, hogy az ő harcaik, 
a mi békességünk, hogy az ő haláluk, a mi 
megváltásunk.

Mindenható úristen, az elmúlt idők nagy 
történetei által tedd e napot a honfiul hűség 
és fellángolás szent napjává, hogy támadjanak 
ma is és mindenkor nagyravivó lelkek a nagyok­
nak megdicsőült poraiból. Tedd e napot az en- 
gesztelés és diadal ünnepévé, amelyen az élők 
a holtakat feltámasztják és a ha'o'.tak az élőket 
buzdítják diadalmas lelkeikkel 1

Isten, nemzetünk vezére, atyáinknak atyja! 
hozzád fohászkodunk ma is ismétlen és a te 
erős oltalmadba ajánljuk továbbra is édes hazán­
kat és nemzetünket. Áldd meg, uram, bércein­
ket, rónáinkat, völgyeinket minden javaiddal, 
hogy legyen teljes a föld ma és mindörökké a 
te dicsőségeddel ? Áldd meg, úristen, bölcsőnk 
és sírunk helyét békességgel, hogy a következő 
idők ne vérrel és könynyel, de a te kegyelmed 
égi harmatjával öntözzék meg ennek boldog 
határait 1 Áldd meg, úristen, oltárainkat, hol 
szent nevednek áldozunk; a mivelődés hajlékait, 
hol a te világosságod tündöklik; áldd meg és 
oltalmazzad az anyagi és szellemi munka drága 
gyümölcseit, az emberi jogot és közszabadságot 
a palotákban és kunyhókban egyiránt, hogy e 
hazának minden gyermeke megelégedést és bol­
dogságot leljen az édes anya kebelén.

Átok, viszály, pártvillongás, mely annyiszor 
tördelte darabokra hazánk anyai szivét; osztá-

A- Zemplén mai száma tizenkét oldal.



]yok, felekezetek, különböző nyelvek torzsalko­
dása, mely annyiszor dúlta fel a testvéri szere­
tet oltárait, oszoljanak fel immár az elmúlt idők 
ködében és ahelyett az egyetértés és az egy- 
akarat lelke, a te lelked, úristen, ragyogjon előt­
tünk, mint a felkelő nap, uj ezredévünk reg­
gelén 1 Boruljanak fátyolba a bus századok vi­
szályai e szent napon, amelyen a király és a 
a nemzet egybeforrva ünnepel és e honnak mfn- 
den gyermeke egy imában kér tőled, ó isten, 
áldást a hazára, áldást a királyra!

Királyok királya, népek nagy istene ! áldd 
meg a te hű magyar népedet királyában és min­
den javaiddal ! Fenragyogjon sz. Istvánnak ko­
ronája I. Ferenc József urunk fején fényben és 
dicsőségben ma is, mint szabadságunk, alkot­
mányunk ezeréves záloga ! Áldd meg, úristen, a 
mi jóságos királyunkat minden áldásaiddal! Ke 
gyeiem és igazság sugározzák alá a trónról a 
te népedre; hála és áldás szálljon fel tehozzád 
népednek ajkáról a királyi trónra! — Hallgass 
meg minket, istenünk, a mi nagyasszonyunkért, 
Erzsébet királyné asszonyért imádkozunk te 
hozzád 1 Legyen kedves előtted egy halás nem­
zet áldó imádsága; áldd meg, oltalmazd meg 
és vigasztald meg, ó isten, felséges asszonyun­
kat ! — Terjeszd ki örök kegyelmedet az egész 
királyi házra, üdv, dicsőség szálljon velük a ma­
gyar hazara1

Isten, mi atyánk! áldásodba ajánljuk e napon 
nemzetünknek mai vezéreit és kormányzóit is. 
Te áldd meg őket az igazgatásban é törvény 
hozásban bölcsességgel, igazsággal, hogy a te 
tetted vezéreljen minket ő általuk nyereségrül- 
nyereségre. Áldd meg, úristen, mindazokat, 
akiket a közügyeknek élére állítottál, hűséggel 
és buzgósággal, hogy a te oltalmad alatt halad­
jon előre tovább is nemzetünk győzelemrü1- 
győzelemre.

Áldd meg, úristen, e helyen közelebb e mi 
vármegyénket, amely vér és test a mi hazánk 
testéből és véréből és vérének hullásával any- 
nyiszor tett tanúbizonyságot a haza szeretérül; 
áldd meg ezt tovább is minden honfiúi erények­
kel ! áldd meg, uram, városunkat, ennek külső és 
belső elöljáróit, áldd meg ennek minden rendű 
lakosait, hogy a szeretet c's egyetértés lelke 
teremje meg számunkra a boldogság gyümölcseit!

Áldd meg, úristen, a te népedet, a békesség­
nek boldog napjaival, hogy a mi ünneplésünk 
legyen záloga Magyarország földén a te irán­
tunk való változhatatlan jóságodnak és gond 
viselésednek.

Áldd meg, úristen, e gyülekezetét és bo­
csáss el sz. házadból mindnyájunkat azon erős 
hittel, hogy te, ki örökkévalóságban lakozol, 
védelmünk és paizsunk maradsz mind az idők­
nek végéig. Ámen.

A remek szép imát követte a Himnusz az 
énekkar hatalmas előadásában, minek elhangzása 
után Mattcrny Imre, a s.-a.-ujhelyi ág. ev. nemes egy 
háznak ifjú papja (ma már a nagy-váradi egyház­
nak megválasztott lelkésze) mondotta el igen 
hatásosan alkalmi szép beszédét, melynek végez­
tével a templomi kórus a Szózatot zenditette rá. 
Szivünkben el sem fért már a honszerelem föl­
áradt érzelme, szemünkben könyek ragyogtak, 
orcánkról az öröm forró cseppjei peregtek, midőn 
pár perccel 10 után az istenházából kijővén, in­
dultunk a gör. kát. templomba.

A gör. kát. templomban már ekkor javában 
tartott a nagymise. Miklósy István esperes-lelkész, 
a jeles szónok, éppen a végén járt szent beszé­
dének, mikor mi, küldöttségek, a templom főbe­
járatának küszöbét, a hol kivül nagy sokaság to­
longott, átléptük. A magas témberü beszédnek 
legutolsó akkordja volt, mely fülünkbe hangzott 
és szivünkbe írva maradt, ez : » . . . közöttetek 
tehát nemzeti különbözőségről szó, nemzeti külön­
állóságról pedig még csak gondolat se legyen !“ . . . 
(amit a templomban nem tehettünk meg, itten ki- 
alltjuk a kitűnő lelkészhez a hazafias el,ént!) A 
szentbeszéd végeztével tovább folyt az énekes 
mise, magyar nyelven, közben a Halleluja hatal­
mas énekével. A templomból, mely Magyarorszag 
címerével, a nemzeti trikolorral és zöld gallyakkal 
Ízletesen, a padok könyöklői pedig piros térítővel 
elegánsan voltak ékesítve, még mielőtt vége lett 
volna a misének, távoztunk, mert délelőttre még két 
kötelességünk volt az óramutatóhoz . kötve : részt 
venni izraelita polgártársaink hálaadó istentiszte­
letén és ellátogatni a városházára, hol a dísz­
közgyűlés kezdetét pontban 12 órára hirdették.

A »status quo« izr. hitközség előtt, a diadal­
kapuvá szépen átformált főbejárat körül, melynek 
fölirása a nemzetlszinü alapon ez volt: „A hazáért 
és a Királyért 1“ óriási néptömeg gyűlt egybe, 
úgy, hogy időbe és nagy fáradságba került, mig 
a sűrű embersorokon át- s végigverekedve, in­
kább vitetve, mint menve, a zsinagógában érez­
tük magunkat. Mindjárt első tekintetre szembetűnt, 
hogy a piros-feher-zöldnek szinte pazar diszitéséből 
hiányzik (!) a nemzeti elmer. A magyarázat, hogy 
zsidótemplomban képet alkalmazni tiltja a io pa­
rancsolat, minket nem nyugtatott meg (Gálszécsen, 
Varannón, Helmeczen észszerűbben értelmezték a 
JO parancso'atot, mert ott a zsinagógák falain

belül is ott ékeskedett a mi nemzeti oltárképünk : 
Magyarország nagy címere — Szerk.) Az al me^J 
baldakinja alatt álló templomi énekkar, m y 
Eibusütz kántor dirigált, rázendítette a Ha e uj - 
éneket, mégpedig olyan csodás, olyan varazslato 
erővel, amely lelkünket magas régiókba, ahol mar 
az égi kerubok énekét véljük hallani, ringatta, 
azután az Isten áldd meg a magyart eléneklése ko- 
vetkezett a magasságnak és a magasztossagna 
valami isteni szinfoniájával. Most Wcisz Móric dr. 
(a főrabbinak jeles készültségü és igen rokonszen­
ves papfia) lépett a tórák emelvényére s mondott 
egy olyan hazafias szellemű beszédet és elmondot a 
oíyan hazafias hévvel, hogy úgyszólván a nap hőse 
lett. Kalapot emelünk az ifjú, modern pap eloa, 
aki egyformán doktornak mutatta be magát a ma­
gyar történelem és a talmud Ösmeretéből. Sajnál­
juk, hogy a jeles beszédet, terünk szűk volta mi­
att, eszmemenetében nem ösmertethetjük ; ehelyett 
azt jegyezzük föl, hogy a szent és hazafiúi hevvel 
beszélt szónoknak, mikor az emelvényről lelépett, 
alispán, főjegyző, országos képviselő és a többié 
szívesen gratuláltak szónoki babérjához. Eibusütz 
kántor és a kar hálaadóénekével végződött az egy 
megjegyezni valón kivül minden részletében lélek­
emelő és dicséretreméltóan hazafias templomi ün­
nepség.

Az s a újhelyi orth. izr. hitközség az isteni- 
tiszteletet d. e. IO órakor tartotta meg. Az ünnepies 
ténykedésről s illetékes helyről a következő tu­
dósítást kaptuk : A vármegyei és városi hatóság 
ama, különben jogos kinyilatkoztatásának méltány­
lása mellett, hogy fizikai lehetetlenség a helybeli 
öss/.es, tehát hét felekezet templomaiban meg­
jelenni, ez a hitközség lemondott a nagyon is 
megtisztelő látogatás reményéről és a budapesti 
orth központi irodavezetőségétöl kapott és a 
páratlan ünnepi alkalomhoz méltó program szerint 
igen szép számú, ünnepi ruhában megjelent közönség 
előtt és csinosan kidiszitett templomában tartotta 
meg a hálaadó istenitiszteletet.

A s.-a újhelyi „szefárd* izr. hitközség, írja 
alkalmi tudósitónk, f. hó io én d. e. IO órakor 
gyönyörűen diszitett és fényesen kivilágított zsi- 
nagógájában impozáns módon ünnepelte meg ha 
zánk ezredéves fennállását s pedig hálaadó isten- 
tisztelettel. Több zsoltár eléneklése után 7eitelbaum 
M. J. rabbi hazafias szellemben lendületes alkalmi 
beszédet mondott, mely feledhetetlen hatással 
volt az ájtatos hallgatóságra. Ezután fohászok kö­
vetkeztek szeretett magyar hazánkért, királyunk 
őfelségéért s felséges családjáért, az alkotmányos 
kormányért, vármegyénk törvényhatóságáért és 
városunk hatóságáért. Befejezésül több zsoltár 
recitálása.

A kir. törvényszéki börtön rabkápolnájában
reggel y-kor a róm. kát. lelkész, d. e. io órakor 
az ev. lelkész tartottak istentiszteletet. Schveitzcr 
János kir. fogházfelügyelö gondoskodásából a kápol­
nát erre az alkalomra zöldágakkal, nemzeti címe­
rekkel s zászlókkal Ízlésesen íelékesitették, a bör­
tönépület nagykapujától pedig egész a kápolna 
bejártáig zöld ágakból álét rögtönöztek. Istentisz­
telet alatt a lelkészek hazafias beszédeket intéz­
tek a rabokhoz, kik között nem egynek szemei­
ből a mély meghatottság könyei peregtek alá. 
Istentisztelet kezdetén a Himnuszt, végén a Szó­
zatot énekelték. Megható volt látni, hogy ezekbe 
a sötét bánatos lelkekbe is milyen mélyen bele 
tudott világítani az ezredév glóriájának örömsugára.

S -A -Ujhely képviselőtestületi díszközgyűlése
pár perccel déli 12 óra után kezdődött. Az elnöki 
székben diszmagyarba öltözve Barthos József fő­
szolgabíró ült, kit erre az alkalomra a képviselő­
testület kért föl, hogy a díszközgyűlés menetét 
vezesse. Jobbra Molnár István főispán, (úgyis mint 
S.-A. Ujhely város díszpolgára) balra Matolai, Etele 
alispán, Dókus Ernő országos képviselő, Dókus 
Gyula vm. főjegyző, Meczncr Gyula, Nemes Lajos 
kir. tanfelügyelő ültek mindannyian diszmagyar- 
ban, továbbá Fejes István, Czibur kir. honvéd-őr­
nagy, Grosze Győző csendőr százados és úgy to­
vább. Az U alakú asztaloak körül a képviselő test. 
tagok teljes számban, a szépen feldiszitett nagyte­
rem oldalsó ülésein díszes vendégkoszoru foglalt 
helyet. Barthos főszolgabíró hangulatos alkalmi meg­
nyitóbeszéde után, melyben kiemelte azt a törté­
nelmi momentumot, hogy a nemzet erősebb ma,mint 
volt valaha a honszerelemben és király iránt való 
hűségben, Pataky Miklós v. jegyző mondotta el 
szépen kidolgozott s igen tartalmas ünnepi be­
szédét kellő szónoki hévvel és sürü tetszésznyil- 
vánitások között. A diszelnök indítványára el is 
határoztak, hogy az e'ukubrációt a díszközgyűlés 
jegyzőkönyvében, a főszolgabíró megnyitóbeszé­
dével együtt, megörökítik. Ezután felolvasták az 
indítványt, hogy S.-A.-Ujhely nagyközségi szerve­
zete,az ezredik év emlékére, rendezett tanácsú városi 
szervezetté alakittassék át, mit is a díszközgyűlés 
helyesléssel fogadott és az indítványt konkrét ja­
vaslat kidolgozása végett szükkebbkörü küldött­
ségnek kiadták. Végezetül fölolvasták Wekerle Sán­
dor őexeiájának sürgönyét, melyben, mint S.-A. Uj­
hely város díszpolgára, tudomásul adta, hogy 
hazafias érzéssel csatlakozik a díszközgyűlés han- 

' gulatához. Ezek során a díszközgyűlés, pár perc­

cel egy óra után, őfelsége a király leglelkesebb
éltetésével végződött. .........

Mielőtt áttérnének a délután történték el­
mondására, ide igtatjuk azokat a tudósításokat, 
melyek múlt számunkról lemaradtak :

S.-A.-Ujhelyben f. hó 9-én, magasztos ün­
nepségnek lelkes színhelye vo’t a lobogókkal, gir­
landokkal és virágokkal feldiszitett helybeli tágas 
tornacsarnok. Ott folyt le ugyanis a helybeli »sta- 
tusquo« izr. hitközség iskolájának ezredéves ün­
nepsége, melyen valláskülönbség nélkül oly nagy- 
számú1 közönség jelent meg, hogy sok száz vendég 
kinrekedt. A 360 fiú- és leánytanuló közt sokan 
szép magyar öltözetet viseltek. Reichárd Salamon 
dr. iskolaszéki elnök rövid megnyitó beszédében 
kifejtette az ünnepség jelentőségét és szavait a 
haza és király éltetésével végezte, mi a hallgató­
ság részéről harsány visszhangot keltett. Azután 
a tanulók a Himnusz-1 elénekelték, mire az egész 
ünnepség a vallás- és közoktatásügyi minisztertől 
kiadott program szerint ment végbe. Schneider Ja­
kab tanító visszapillantása hazánk ezeréves törté­
netére sikerült vázlata volt az egész nemzeti tör­
ténetnek. A szép beszédet a közönség nagy taps­
sal fogadta. Weinberger Malvin, Schön Margit, 
Engel Herman, Schőn Szerén, Frisch Flóra, Ke­
mény Boriska, Halpert Erzsi, Kormos Gabriella, 
Reichárd Miklós, Berényi István, Zinner Sándor, 
Weszeli Aranka, Somogyi Berti, Haas Imre, Klein 
Zelma és Markstein Erzsi szavalásai és prózai elő­
adásai a közönséget szűnni nem akaró éljenzésre 
ragadták. Friedliber Albert helyettes iskolaszéki 
elnök záró bészéde után a lélekemelő ünnepség a 
Szózat eléneklésével véget ért. K.

A helybeli >orth.< izr. hitközségi népiskola 
e hó g-én d. e. 10 órakor tartotta a hitközségi 
gyülésteremben nagyszámú közönség jelenlétében 
milléniomi ünnepségét, melyet az iskolaszéki elnök 
távollétében Glattstein Mór iskolaszéki tag nyitott 
meg. Alkalmi beszédeket az iskola tanítói mon- 
dottak. A tanulók sorából történelmi részletek 
elmondásával és versszavalással részt vettek : Bródi 
Márton, Engel Fülöp, Fried Hugó és Lajos, Glatt­
stein Ernő, Lichtenstein Ármin, Lipschitz Samu, 
Markovics Hugó és Róth Jenő. A Himnusz ének­
lése előzte meg és a Szózat rekesztette be a szé­
pen sikerült ünnepséget. r. I.

A népünnep. Mikór a nagyszerű ünnnepnek 
imént leirt, hogy úgy mondjuk komoly része, a 
városházi diszüléssel d. u. egy óra felé befejeződött, 
alig volt még d. u. két óra, s máris kezdődött 
a szórakoztató rész: a nép vigadására a Hecskén 
rendezett népünnep.

A közönség egy nagy csoportja, élén a 
zászlós és nemzetiszin kokárdás rendezőséggel,ebéd- 
után a városháza előtt gyülekezett és Mányi ban­
dájának muzsikája mellett onnan indult a zöld 
gályákká! diszitett és felzászlózott Heeskc-térre, út­
közben folszaporodva olyan sokasággá, hogy feke- 
téllet az ut a merre a menet elvonult. Az Andrássy- 
utcán, a földiszitett tűzoltó őrtanya előtt, szép 
kivitelű, impozáns diadalkapu, közepén „Éljen a 
haza, éljen a király!" felirattal, volt a bejáró a ter­
jedelmes vásártérre, a hol már a belépéskor érde­
kes dolog tárult szemünk elé, mert az önkéntes 
tűzoltó-egyesület az őrtanya mellett diszgyakorla- 
tot tartott.

Innen feljebb, az elkerített barom- és lóvásár 
térre menve, értünk el a népünnep tulajdonképen- 
való színhelyére.

Mire a menet ide ért, a nagy területen már 
nyüzsgött az emberek sokasága és elképzelhetet­
lenül fölszaporodott akkor, mikor kevéssel később 
megérkeztek zászlóik ala^t zenekarukkal a vasúti 
gyári alkalmazottak s tűzoltók és kisebb-nagyobb 
rajokban a város közönségének kicsinye-nagyja, 
a legalsóbb rétegtől a legmagasabbig, szegény és 
gazdag, paraszt és ur, Ujhelyben együtt még soha 
nem látott, IO -12,000 főre bízvást tehető em­
bertömege a város lakosságának s a közeli fa ­
vaknak hemzsegett, hullámzott, zsongott-bongott, 
minden talpalattnyi tárt ellepve, csintalan jókedv­
vel, itt kitörő kacagással, amott közbe-közbe lel­
kes éljenekkel, már t. i. a hogy a sok alkalom 
hozta magával, csoportokba verődve a verseny- 
pályák, vagy egyéb látnivalók körül.

És hogy mulatság, szórakozás legyen, arról 
a rendezőség bőven gondoskodott, mert óssze- 
hordta erre az alkalomra a mulatságok, tréfás mu­
tatványok, látnivalók, tánc, versenyek stb. minden 
fajtáját, a mit egy népünnepen csak nyújtani le­
het. Magas póznákra szögezett feliratos táblák 
jelezték, hogy a terület miként van felosztva. Egy 
magasabb helyen pl. „nép szónoklatok" feliratos 
tábla alatt szószékszerü zoldgalyas emelvény volt, 
melyről a körülsereglett sokaságnak előbb Kovács 
Endre k. r. tanár mondott alkalmi beszédet, ké­
sőbb Belly Endre szavalt hazafias költeményt. Et­
től a helytől kissé lejebb ökörsütést hirdetett a 
tábla és a felette lengő trikolor. Ez a ritka látni­
való volt az a mi leginkább megadta a mai nap­
nak népünnepi jellegét. Ötödfélméteres hosszú 
vasnyárson, alatta hatalmas parázstüzzel, forgatta 
a címeres, kipeckelt ökröt két tehérruhás kukta, 
mig a fősütőmester, Csont Lajos mészáros, fehér 
sapkában és nemzetiszinü sujtásos fehér ruhában 

4 szalonnáról csöppögő zsirral kente, hogy minél job
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I. Melléklet a „Zemplén*1 20. számához.
ban essék majd azoknak a szegényeknek, kik között 
a húst a mulatozás vége felé, hat óra tájban, széj­
jel osztottak. Mondanunk sem kell, hogy az. ökör­
sütésnek a földarabolásig állandóan tömérdek né­
zője volt.

De nem kevesebb nézője volt a többi mu­
latságoknak.

így, a szamár verseny, mikor tiz, csökönös 
csacsi igyekezett a cél felé nagy összeviszaság- 
ban, a hátán ülő fiukat majd mind ledobva, ál­
landó derültségben tartotta és kacagásra késztette 
a néző sokaságot.

A furcsa színház és nemzetközi panoráma, a 
melyekben a felültetett publikumnak egymást kel­
lett megbámulnia, ugyancsak mulattatta a közönsé­
get. Hanem ebben a csoportban még is legsike­
rültebb volt a tréfás muzeum, állandóan zsúfolva. 
Ó kori, közép-kori és minden kori, történelmi 
nevezetességű tárgyak, nagy emberek relikviái, 
ruhái, fegyvere, mindenik külön-külön felírással és 
azzal a jelzéssel, »a kiállított tárgyakhoz nyúlni 
nem szabad" voltak ebben a sátorban gondosan 
kirakva, persze zseniális leleményességgel össze­
szedett lim-lomok alakjában, amelyekről aztán 
mikor a hangos magyarázat szólott, a sikerült 
ötleteken pompásan mulatott a muzeomot láto­
gató közönség.

A versenyfutásnak, ugró■ és akadály-versenynek, 
ahol a fiatalság raja igyekezett a kitűzött dijakért, 
(mert tudni kell, hogy minden versenynek nagyobb- 
kisebb összegű dijja volt) épp úgy meg volt a 
maga publikuma, mint a zsákba futásnak, lepény­
evésnek, labdadobásnak és kötélhúzásnak, amint 
külön-külön helyeken ügyes rendezéssel lefolytak.

Mulatságosan érdekes volt a póznamászás. A 
nagy karám közepén két, 10 méter magas, vastag, 
simára gyalult, vagy négyszögletre ácsolt és szap­
pannal jól bedórgölt fenyőfa-pózna volt beásva, 
tetején bokrétába kötve több borral teli palack, 
szálkolbászok, szafaladék stb. stb. inyenc-dolgok, 
melyek úgy kínálkoztak onnan a felsóhajtozóknak, 
mint kínálkozott a mesebeli rókának a mosolygó 
szőlő. Úgyis járt a legtöbb próbálkozó, amint járt 
a mesebeli róka : nem birván elérni, amit meg- 
nyálitott, azt mondotta reá, hogy egres. A sok 
próbálkozó közül, akik a fenyőszálnak hol a har­
madáig, hol a derekáig, vagy ritkán kétharmadáig 
bírtak íölkuszni, egy Borsiba való 13 éves mezit- 
labos suhanc volt az első és utolsó, aki az egyik 
póznán elérte a dicsőség célját: a kolbászt is, 
meg az üvegeket is az éljenző sokaság közé do­
bálta. Mire lecsúszott, szegénykének az volt a 
jutalma, hogy a lábát véresre taposták. így aztán 
a másik fenyőszál megmászatlan maradt. Egy 
harmadik póznán, mely ugyan nem volt verseny- 
rúd, egy honvéd a zászló levételével és vissza­
helyezésével ügyeskedett.

Ezeken kívül, külön elkerített helyen cigány­
zene mellett, kezdettől végig néptánc volt, ahol 
képzelhetőleg az alsóbb osztálybeliek fiatalsága 
ugyancsak rakta a ropogóst. A gyáriak fúvós 
zenekara pedig a tér közepén muzsikált.

És hogy a nagy-nagy mulatozás szárazon se 
folyjon, a város két helyiségben tiz hordó bort 
osztogatott széjjel a nép között, fokozva vele a jó 
kedvet és előidézve az ünnepi hangulatban, fáj­
dalom, azt a szomorú gixert is, ami már a mu­
latság derekán kirítt az Összhangból s körülmé­
nyesen a Különfélék rovatából olvasható.

Több zöldleveles sátor alatt felállított csár­
dában az intelligens közönség kapott írissitőket, 
enni- és innivalót.

Eltekintve a véres esettől : a népünnep, 
igy, ebben a nagy szabásban, mindenesetre olyan 
volt, aminőt Ujhely még nem látott. Méltó és 
nagyszerű egy ezredév megünnepléséhez. Méltó, 
hogy az emlékezete ennek is fönmaradjon s a 
késő unokák is beszéljenek arról: hogy ünnepelték 
apáik S.-A.-Ujhelyben az első ezerévet ?

A kivilágítás és fáklyás diszmenet. Amint a
népunnep esti 7 óra után befejeződött s a Hecske 
néptelenne vált, kezdetét vette a kiválágitás és a 
fáklyás diszmenethez való készülődés.

Esti nyolc óra felé, mikor a város nyugati 
hatteret uraló Kopaszka-hegy csúcsán kigyult a 
hatalmas örómtüz, Ujhelynek minden házablakában 
kigyultak a lángok ezrei, hirdetői a mi nagy ün­
nepünknek és örömünknek.

Impozáns fényességben ragyogtak különösen 
a vármegye székháza, úgyszintén a főbb utcák, 
mint a Kossuth-utca, a Széchényi-tér, a Korona-, a 
Kazinczy- és a Rákóczi-utcák, amerre a diszmenet 
elvonulandó volt. Számos épület transzparentekkel: 
»ÉLJEN A HAZA! — ÉLJEN A KIRÁLY l« 
felírással, lampionokkal, az erkélyeken és párkány­
itokon a színes mécsesek százaival voltak ízlése­
sen világítva. így különösen szépek voltak a város­
haza, a Ránóezy-ház, a Szent-Györgyi-házsor, a 
Kincscssy-, a Hornyay-ház, a Widder- és a Buday- 
féle gyógyszertárak es a többi és a többi, amint 
már eoolitettük is, mert a főbb utcákon minden 
házat kidekoráltak és kivilágítottak olyan szépen, 
amint csak lehetett és telhetett.

Mikor már az egész város fénytengerben 
úszott s a lakosság ezreitől volt népes az utca, a

fáklyások, kik lehettek vagy háromszázan, a dísz­
kocsikkal és három, antik diszmagyarba öltözött 
lovassal, a város déli végén, a kir. honvédlaktanya 
előtt való téren gyülekeztek és rendezkedtek el 
olyan impozáns és nagyszerű diszmenetté, aminőt 
Ujhely város s talán még a vidék sem látott és 
amelyet, ha látott volna megirigyelhetett akár­
melyik vidéki metropolis.

A fáklyások oldalt két hosszú sorban fényes 
keretét képezték a ragyogó képnek: a gyönyörű 
mivü és kivitelű két diadalszekérnek. Ezek közül az 
elsőn, melyet négy diszszerszámos meklenburgi ló 
vont, az orsz. kiállítás nagy plakátjának képe volt, 
a minta vezérek Árpádot pajzson vállukra emelik, 
stílszerűen, bámulatos szépen megtestesítve, élő­
alakokkal, géniuszokkal, megfelelő jelmezekben. 
A másik diadalszekér fölsallangozott hat ökörtől 
vonatva, melyeket cifraszűrós gulyások vezettek, 
magas piedesztá'on Hunnia isten-asszonyt mutatta 
be, jobbjában égnek szegzett karddal, balját az 
ország nagy címerére nyugasztva, az emelvény 
alján két géniuszszal. Mindez hasonlóképpen stíl­
szerűen gyönyörű díszítéssel.

A diadalszekér előtt három diszmagyar 
lovas, előttük a gyártelepi daloskor és legeslegelül 
számos zászlóssal a zenekar nyitotta meg a mene­
tet, amely piros, fehér és zöld magnézium-lámpák 
fényétől megvilágítva amint a Kossuth-, a Széche- 
nyi-tér, a Rákóczi-, Teleky- és Korona utcákon a 
városházáig elhaladt, valósággal tündéries s az 
Ezeregyéjszaka meséibe illő káprázatos látványt 
nyújtott.

Amint a menet igy, a legnagyobb rendben, 
a leirt utón haladva és ezrek egetverő éljeneitöl ki­
sértetve, a .Korona-utcán alulról jőve, a városházához 
ért : megállapodott. Az erkély előtt az utca köze­
pén körbe állított daloskor a Szózat-ot énekelte el, 
azután az oszlopos erkélyről az öreg Ujfalussy 
Endre, a város főbírája mondott a polgártársakhoz 
és az ünneplő közönséghez lendületes alkalmi üd­
vözlő beszédet végezvén ezzel: >Éljen a haza! 
»Éljen a királyi*. Mikor aztán a zugó éljenzés 
lecsendesült, a dalosok elénekelték a Királyinduló-t 
a zenekar még egy hazafias darabot játszott el. 
És ezzel az ünneplés bevégződött, a közönség las­
san szépen széjjel oszlott s ki-ki hazatért azzal a 
gondolattal, hogy Ujhely város úgy ünnepelte 
meg a ezredéves fordulót, hogy abból a jóven- 
dőség is példát vehessen.

Amennyire terünk engedte, eképpen igyekez­
tünk megörökíteni, fényessé, emlékezetessé tenni 
S.-A.-Ujhely város történetének ezt a ragyogó szép 
napját.

Éljenek mindazok, kik a fényes siker létre­
hozásáért, úgyszólván éjt-napot egygyé téve, fárad­
tak : a járás íőszolgabirája, a város képviselő-tes- 
tülete, főbírája, elüljárósága és minden polgára; 
de éljenek és éljenek a vasúti gyártelepiek és min­
dazok, kik érdemes tényezők voltak a nagy nap 
méltó megünneplésének létesítésében, mert áldo­
zattal bár, de soha nem múló hazaszeretetről tet­
tek fényes bizonyságot !

A vidéken.
Kírály-Helmeczről Írják a ^Zemplénének : 

A világra szóló ezredéves örömünnep Bodrogkö 
zünk kis metropolisa lakosságának szivérzelmeit 
is lelkes forrongásba hozta. A magyar haza ez­
redéves fordulóját, bár szerényen, de tőle tclhe- 
töleg Király-Helmecz is megünnepelte. — E hó 
9-én, szombaton, az ünnep jelentőségét tarack­
lövések hirdették; estve a házak ablakai kivilá­
gítanak, amitől a város főutcáján még a legsze­
gényebb sem vonta vissza magát, sőt egyes ab­
lakok igen csinosan voltak díszítve — É napon 
ugyancsak az esteli órákban a lakosság a város 
elüljárósága s a tüzoltó-egyesület vézetése mellett 
nemzeti lobogók alatt a város utcáin diszmenetben 
vonult végig, — miközben zenekiséret mellett 
hazafias dalokat énekelt. — A rákövetkező vasárnap 
hálaadó istentiszteletek tartattak a város három 
imaházában a rom. kát., az ev. ref. és az izraeliták 
templomában. Az istenitszteleteken minden fele­
kezetiek különbség nélkül igen nagy számmal je­
lentek meg s a templomokat zsúfolásig megtöl­
tötték. Az izraelita templomban a főrabbi a hálaadó 
istentiszteletet hazáért s királyért héber nyelven 
végezte ugyan : de két hazafias beszéd is tartatott 
s általában az ünnepség a jelenvoltakra jó hatást 
gyakorolt. Az ev. ref. templomban az egyház lel­
késze a magyarok történetét vezette le a beván­
dorlástól a jelenkorig, — a róm. kát. templomban 
pedig Bubics kassai püspök nagyszabásá hazafias 
körlevelét olvasta fel az egyház papja. — Délután 
3 órakor a városházánál képviselőtestületi dísz­
közgyűlés tartatott, amelyen hazánk ezredéves 
évfordulójának emlékünnepe jegyzőkön/vileg meg- 
örökittetett s elhatároztatott, hogy a jegyzőkönyv 
pergamenszerü papirosra leíratván, a képviselő- 
testület minden tagja által alá fog íratni s az 
utókor számára való megőrzés végett a leleszi 
levelestárban fog elhelyeztetni. — A városházától 
a lakosság a képviselő-testület vezetése s a tüzoltó- 
egyesület katonás kísérete mellett főlvonult a 
várostól nyugatra fekvő u. n. Kishegyre s itt

elültetett tizenegy fát; a hét vezér, Árpád feje­
delem, Szent-István király s a most uralkodó fel­
séges pár nevére elkeresztelve. E helyütt Bencsik 
István főszolgabiró rövid de rendkívül hatásos vo­
násokban ecsetelte Magyarország ezeréves ünne­
pének világra szóló jelentőségét. Lelkes éljenzés 
volt jutalma a szép beszédnek, mely befejező ré­
szében igy szól: >Hirdessék e kiültetett fák egy­
koron százados lombjaik susogásával, hogy K.-Hel- 
mecz lelkes polgárai az önzetlen hazaszeretetben, 
s a koronás fő iránt érzett alattvalói hűségben 
egyesülve vett részt szeretett hazánk 1000 éves 
ünnepén 1 . .. Legyenek ezek a fák jelképei a dicső 
múltnak, élőjelei a nemzeti kegyelet soha ki 
nem alvó érzelmeinek, hogy ekként a múlt em­
lékeivel a jövő reményeit egyaránt gondosan ápolva 
mindenkor egy szívvel s lélekkel kiálthassuk, hogy 
ősi romlatlan erkölcseiben viruljon a nemzet, — 
éljen a Haza!, — éljen nemzetünk koronás ki­
rálya ! 1 1* — Azután az összes közönség, 4—5000 
főnyi, a hegy oldalán álló u. n. »Csonka vár«-nál 
gyűlt össze, hol Farkas Bertalan szavalta el al­
kalmi költeményét, mit a közönség zugó éljen­
zéssel fogadott.*) Sokat rontott a szép ünnep si­
kerén a kellemetlen szeles idő. — Az ünnepséget 
a vár mellett, társaslakoma fejezte be, — de 
bizony ez csak rövid ideig tartott, mert a kelle­
metlen, mondhatni zord idő az alkonyi órákban 
a takarodót már megfuvatta. r. I.

Gálszécsröl Írják nekünk: Magyarország 1000 
éves fenállásának évfordulóját Gálszécs közönsége 
is méltó módon ünnepelte meg. A hazafias lakos­
ság már május 8-án kezdett hozzá a házak föl • 
díszítéséhez és május 9-én, midőn az állami is­
kolában volt az ünnepség, nem volt ház, melyen 
ne lengett volna nemzetiszinü zászló. Az állami 
iskola ünnepsége a gyermekeknek a helybeli ösz- 
szes templomokban tartott ünnepies istentisztele­
ten való megjelenésével kezdődött. Azután a szé­
pe feldíszített iskola udvarán óriási közönség 
jc. niótében a Himnuszt énekelték, mire Sárkány 
Imre iskola gondnoksági tag magas szárnyalásu 
megnyitó beszéde után a ministeriom részéről 
kiadott és a »Zemplén*-ból is ösmeretes sorrend 
szerint ment végbe az iskolás növendékeknek 
milléniomot ünneplő szereplése. Ebből a sorrend­
ből kimagaslott Andrejkovits Pál igazg. tanítónak 
»Magyarország 1000 éves történetéc-ről szóló elő­
adása. A jelen volt közönség a 27 számból állott 
programnak minden pontját lelkesen megéljenezte. 
Az iskolai ünnepség végeztével a tanítók ismét 
párokba állították a gyermeksereget és lelkes él­
jenzések közben elvonultak a főutcán a tágas 
piactérre, hol szétosztás előtt az igazg. tanító föl­
hívására háromszoros »éljen‘ hangzott el a hazára 
és a királyra. Az iskolai ünnepségen jelen voltak 
közt képviselve láttuk a szolgabirói hatóságot, a já­
rásbíróságot, a városi elüljáróságot és a takarék- 
pénztár hivatalnoki karát. Másnap, május 10-én volt 
az általános városi ünnepség. Már kora reggel 
taracklövések költötték föl és figyelmeztették a 
lakosságot a nagy napra ; 9 órakor az összes hely­
beli templomokban ünnepies hálaadó istentisztelet 
volt, ahol a lelkészek a nép nyelvén is magya­
rázták a nagy ünnep jelentőségét és imádkoztak 
a hazáért és a királyért," — Az istentiszteleteken 
a hatóságok, hivatalok s egyesületek testületileg 
vettek részt, a tűzoltó- és ipartestületek zászlaik 
alatt, az iparostanulók, tanítóik és mestereik ve­
zetése alatt. — Mise után a »Bocskay-tér‘re, hol 
ember ember hátán tolongott és ahol a városi 
képviselőtestület nyilvános díszközgyűlését volt 
megtartandó, vonult a közönség. Spillenberg József 
városi főbíró, röviden elmondván a díszközgyűlés 
okát és célját, azután ugyan ő nagy hatást aratott 
beszédben méltatta az emlékezetes alkalom jelen­
tőségét, minek végeztével azt is elhatározták, hogy 
a köztérén ez a nevezetes díszközgyűlés emlék­
táblával fog megörökittetni. A gyűlés berekesz­
tése után a közönség állva s levett kalappal el­
énekelte előbb a Himnusz-1, aztán a Szózat-ot. 
Délután a tűzoltók diszgyakorlata, később térzene 
volt a>Bocskay-tér<s:-en, ahol Gálszécs és Kohány 
községek mindkét nembeli deli fiatalsága táncra 
perdült s rúgta a port késő estig. Festői szép, 
egyszersmind lélekemelő egy látvány volt, mikor 
Kohány-nak, a Fáy András szülőközségének nyalka 
fiatalsága bevonult a városba négyes sorokban, 
elül a leányok, utánuk a legények s fiuk zász­
lók alatt, zene- és kürtszó mellett és bejár­
ták a város utcáit éljenezve a hazát és királyt. 
Este 8 és 9 óra között volt a város kivilágitása 
és fáklyás-zene. A lakosok versenyeztek egymással 
házaik és ablakaik földiszitésében. A városház 
előtt nemzeti színben játszó bengáli tűz égett. A 
fáklyásmenetet a tüzoltó-egyesület rendezte s mi­
dőn az utcákat bejárva a kaszinó előtt megálla­
podott, lhnatkó Emil gk. esperes-lelkész rokon­
szenves alakja jelent meg a balkonon s eszmék­
ben gazdag és szónoki fordulatokban bővelkedő 
hazafias beszédet intézett a város főterét teljesen 
ellepett közönséghez. A szónoki hévvel előadott 
gyönyörű beszédet közben is, a végén is lelkesen

*) Lapunk jövő száma hozni fogja. Szer*,



éljeneztek. Faklyás-zene után kozvacsora volt a 
nacryvendéglő étkezőjében. A közvacsorán körül­
belül 6o-an lehettünk, urak és hölgyek. Vacsora 
után tánc volt, mely eltartott reggelig. Nagyjából 
elmondva igy végződött Gálszécsen az ezredik év 
megünneplésének első felvonása. r- ^

Homonnán az ezredéves ünnepségek sorozata 
f. hó g-én reggel vette kezdetét. A várói ünnepi 
díszben, minden házon a ne nzeti zászló leng. E 
napon tartotta örömünnepét a polg. és felső keres­
kedelmi iskola hálaadó Te-Deummal. A szép ünnep 
az iskola tágas, fellobogózott és ízléssel díszített 
udvarán nagyszámú közönség jelenléteben ment 
végbe crazdag és változatos műsorral. Magyaror­
szág ezeréves fennállásáról Kerekes György tanar 
tartott ékes beszédet. — Az izr. elemi fi-, leány- 
népiskola io-én reggel tartott ünnepséget a varos 
hatóságai és nagyszámú közönség jelenleteben, 
mely az iskola udvarát, hol az ünnep lefolyt, a 
szorongásig megtöltötte. Az ünnep itt is a Him- 
nuszszal kezdődött és a Szózattal végződött Ha- 
tástkeltő, hazafias megnyitó-beszédet Thoman Dávid 
dr. isk. széki elnök mondott, az ünnep jelentőse­
géről Leitner Samu igazgató-tanitó szólt a tanulók­
hoz ezek értelmi köréhez mérten és végül a haza 
és a király iránt való hűséget kötötte lelkűkre. 
Megható volt egy tanulónak társaihoz intézett 
beszéde és amint ennek példájára a tanulók mind­
nyájan imára kulcsolt kezekkel tettek szent oga- 
dást, ho»y a haza hü gyermekei lesznek ! Fried­
mann Lipót tanítónak a jutalmat, melyben őt a 
zempléni magyarosító egyesület a magyar nyelv 
sikeres terjesztéséért részesítette, buzdító beszéd 
mellett nyújtotta at az elnök. — Ugyancsak io én 
istentiszteletek voltak a négy felekezet templomai­
ban s egész délig tartottak. A templomokban a 
nagy közönségen kívül jelen voltak a hatóságok 
mindenütt testületi'eg. Másnap ii-én esti 7 ®ra 
után raozsárlövések jelezték, hogy a diszfelvonulás 
kezdetét vette. A város közönsége a tanulósággal 
együtt zeneszóval zászlók alatt indult a Kossuth-ut- 
caról, végighaladva a Templom-utcán s az Andrássy- 
téren helyezkedett el példás rendben a hozzájuk 
csatlakozott fáklyavivókkel. Impozáns képet nyúj­
tott a szép tér az emberek sokaságával, a sok 
égő fáklya, a fényesen kivilágított grófi kastély 
és város. A Himnusz után ünnepi, néma csendben 
mondta el isten szabid ege alatt az ezernyi nép 
előtt alkalmi beszédét Szöl'Őssy József, ev. ref 
lelkész a »mézesajku* szónok. Remek, nagyhatású 
beszédét kalaplevéve hallgatta végig a közönség, 
mely azután egy szívvel, lélekkel éltette a hazát 
és a legalkotmányosabb királyt. — Ezután a fak- 
lyásmenet zeneszó mellett bejárta a város ut­
cáit. Záradékul az ezer és ezer főnyi közönség 
elénekelte a Szózatot. A szép fekvésű Kalvária- 
hegyen tűzijáték volt. Úgy ez mint a kivilágított 
város elragadóan szép képet nyújtott. Maga Ho- 
monna varos máj. 12-én ünnepelt. Az összes 
üzletek egész napon át zárva voltak. — Délelőtt 
10 órakor volt a díszközgyűlés, melyen Cseley 
Gusztáv nyugalmazott kir. járásbiró korelnök meg­
hatottságtól remegő hangon mondotta el szónoki 
magasiáton álló beszédét. A díszközgyűlés a »leg- 
első magyar embers a király éltetésével oszlott | 
szét. Délután 1 órakor a Stefánia-szálló nagytér- j 
méhen banket volt, melyen az első felköszöntőt 
a királyra Szkurkay Ágoston r. k. apátplébános 
mondotta; a beszédet a hallgatóság állva hallgatta 
meg, A hazafias pohárkoszöntóknek még egész 
sora következett. 4 órakor d. u. az Andrássy-téren 
szépén sikerült népunnep vette kezdetét. A város 
még mindig föl van lobogózva. rl.

Abara községből is kaptunk igen szép tudósi 
tást, melyből azonban, egyéb közlendőink nagy hal- 
mazata miatt, csak egy-két sort igtathatunk ide, 
amint következik : Édes hazánk ezeréves fennállásá­
nak megünnepléséből a mi szerény kisközségünk, 
Abara is kivette a maga részét. A templomkeri- 
tésbe 40 db. fenyőfát ültettünk el, melyek minde- 
nikét történelmünk egy-egy kimagasló alakjáról 
neveztük el. Az iskola ünnepe május g-én volt a 
szépen feldiszitett iskola tágas udvarán, hol a rop­
pant közönség szorongott. Előbb azonban Horkay 
Bertalan ev. ref. lelkész magasszárnyalásu imát 
mondott a templomban, melynek végeztével Fábián 
István ref. tanító vezérlete mellett a Szózat-ot éne­
kelte az egyházi énekkar A templomból az iskola 
udvarára jővén, ott ismét Horkay lelkész mondott 
megnyitóbeszédet. Fábián István canitó pedig az 
Ezerévről olvasott föl egy igen magvas értekezést. 
Előbb is és azután is énekeltek vagy szavaltak 
még az iskolasgyermekek, mindannyian nagyon 
értelmesen és hatásosan. A ,Himnusz«-szal kez­
dődött ünneplés a »Szózat« eléneklésével végző­
dött. — Megható jelenet volt, midőn a gyermeken 
karban fogadást tettek, hogy a hazát szeretni, vé­
deni, a királyt tisztelni soha meg nem szűnnek 1 
Másnap d. e. a ref. templomban hálaadó istentisz­
telet volt. Horkay B. lelkész hazafias érzelmektől 
áthatott egyházi beszédet tortott, az egyházi ének­
kar a »Himnusz«-t, Nemzeti imá«-t és a »Szó- 
zatc-ot énekelte. Délután lobogók alatt, zeneszó 
és dalok mellett kirándultunk a szabadba, ahol 
kitűnő halpaprikás, borkiosztás és tánccal egybe­
kötött népmulatság volt. rl.

A szinnai járásban levő s az eperjesi egy­
házmegyéhez tartozó községekben az ezredéves

ünnepségek f. hó g-én és 10-én mindenütt nagy 
öröm lelkesedés s a lehető legnagyobb d.sz és 
fénv mellett tartattak meg. Az iskolákat
templomokat az iskolás gyermekek mezei virago 
ból font koszorúkkal s zöld gályákká! dis 
föl Az ünnepségek előtt minden kozsegb 
léniomi emlékfákat ültettek. Kimagasló szép lesz
majd idővel a Pcsolina-Csukalócz-Hosztov-cza köz­
ségek között áthúzódó útvonalon a Fősz 
dombon elültetett 100 db. harsfa. A - 
ünnepségek díszét emelte a sok nemze .szin^ lo; 
bogó. Hogy pedig úgy a gyermekek, miint 
lók előtt maradandó emlékezetűvé váljék az un P 
lés, majd minden községben népmulatsago, ren­
deztek. Igazán itja, öregje, apraja, nagyja nepu 
a szó szoros értelmében lelkileg testileg ünnepelt 
s örvendett, élükön lelkészeikkel es ^anhoikkaL 
Az iskolás-gyermekek mindenütt szebbne sz 
hazafias dalokat zengedeztek tiszta magyar nye - 
ven az iskolákban s a szabad ég alatt. Pcsolinan pe­
dig a templomban is és most, az uj ezredeven u- 
szöbén először, hálaadásul az elmúlt ezredever 
könyörgésül a jövő ezred évre magyar nyelven 
zengett az ártatlan gyermekek templomi éneke “ 
jó istenhez! Egyáltalában pedig úgy a gk. lelké­
szek, mint a tanítók is hazafias lelkesedéssel buz- 
gólkodtak az ezredéves nemzeti ünnepségek fé­
nyének emelésén. És a bár szegény, deedes 
hazáját azért forrón szerető orosz ajkú nép követte 
a haza példáját: szívből, lélekből imádkozott 
az e^ek urához, hogy : Isten áldd mega magyart l 
Isten*áldd meg szép hazánkat! Isten áldd meg a 
királyt 1 Isten áldj meg minden honfit és honleányt.

Sztropkóról Írják a »Zemplén«-nek : Édes 
magyar hazánk legészakibb részén, a bérces Kár­
pátok alatt, a Galíciához közel fekvő hajdani 
mezővároska, mely egykor a történelem mezején 
is vezérszerepet vitt, megmutatta az országnak, 
ho jy ő követésre méltó példaként még ma is elüljár 
ott” hol szép és neme s cselekedetek mellett haza­
fiasságról van szó. Sztropkó honpolgárai, karöltve 
a járásnak tótajku. de valójában igaz magyar 
érzelmű polgáraival, a honalapitás ezeréves emlé­
kére fényes sikerű ünnepet ültek f. hó 9-én és 10-én.
A leányiskola épületének utcára nézó homlokzatán 
nemzeti szinü zászlók, virágok és zöld, fényű 
díszítések közül az ország címere fölött élénken 
domborodott ki az Isten áldd meg a magyart\ tel- 
ira", odabent pedig Magyarország megkoszorúzott 
térképe, majd az Éljen a hazai Efen a királyi 
8g6— i896. és az ügyes díszítés kötötték le a be­
lépők figyelmét. Az iskolai ünnepséget reggel 9 
órakor, hálaadó istentisztelet után a nagyszámban 
megjelent szülők és érdeklődőkkel zsúfolásig meg­
telt nagyteremben Degró Péter, iskolaszéki elnök 
lelkesítő beszéddel nyitotta meg. A Himnusz el 
éneklése után a közokt. ministertől előirt sorrend­
ben folyt le az iskolai örömünnep, melynek zára­
dékát a Szózat képezte. Sváby István igazg. tanítót 
és a szereplő növendékek mindegyikét, úgyszintén 
tanítókat és tanítónőiket buzgó fáradozásaiért, le 
kés éljenzéssel jutalmazta a hallgatóság. Délután 
a gyerekek cigány zenekar kíséretében zásziok 
alatt kirándultak a szabadba, ahol hazafias dalo­
kat énekeltek. Este a város minden lakóházának 
ablakában világosság égett. — Másnap korán reggel 
tarack-lövések, fellobogózott épületek hirdették 
az általános ünnepet. Csak úgy hömpölygőit a 
népáradat a város főutcáin, mintha nagy országos 
vásár lett volna. Kevéssel 10 óra előtt a vármegye 
itteni haza előtt zászló alatt történt a felvonulás 
a rk. plébánia templomba, mely a hajdani vár 
helyén épült. Itt Lantos János tűzoltó főparancs­
nok vezetése mellett teljes díszben megjelent a 
tűzoltóság is. A templomban Degró Péter plébá­
nos felolvasta Bubics püspök íenkölt szellemű pász­
torlevelét, azután a Szent-ferencrendiek segédleté­
vel és magyar énekkisérettel hálaadó istentisz­
telet tartatott. Délután, a vecsernyéről kijövet, a 
piactérről, címeres zászlók alatt négyes rendek­
ben, a homonnai cigánybanda zenéje mellett, a 
város alsó végére ment ki a fényes gyülekezet a 
vidéki vendégek fogadására. Itt lomka László kör­
jegyző intézett beszédet a lovasbandériom élén 
megérkezett vidéki vendégekhez, a zenekar pedig 
a Rákóczi-indulót zenditette rá. Az érkezett sok 
száz főnyi ünneplő sokaság bármely nagyobb vá­
rosnak is tisztességére válhatott volna. Elül Ha- 
raszthy József és Hodermarsky Krizánt a lovas­
bandériom élén, utána a beláthatatlan hosszú 
kocsisor a vidéki vendégekkel. A piactéren, zász­
lók alatt, a Szt.-János és Szt.-Flórián szobrok kö­
zött fekvő dombszerü emelkedésen négyszögben ál­
lott fel a tömeg, mire Bárczy B., a járás fószolga- 
birája, lelkes beszédet intézett a néphez, fejteget­
vén az alkalomnak magasztos jelentőségét s buz­
dítván őket rendíthetetlen hűségre közös jó édes 
anyánk, a magyar haza iránt. Utána ugyanígy 
Degró Péter rk. plébános tót nyelven. Mindkét 
beszédre lelkes éljenzés tört ki. Ezután, midőn 
már zászlók alatt bejárták a város utcáit, a nép- 
ünnepség, melyet Vankovics István igen ügyesen 
rendezett, volt a szabadan lóverseny, póznamászás, 
akadályverseny, zsákfuttatás, léggömb felbocsájtás 
stb stb. teljes sikerű sorrendjében. Mindezek 
záradékául este a Korona vendéglőben sikerüli 
társas vacsora volt tánccal egybekötve. Vacsora

közben Unghváry Ede kir postamester mondott 
nagyhatású felköszontet a hazaért. r. .

Ö Mezö-Laborcz Kárpátalji kisközségünknek lel. 
kés lakossága, Írja levelezőnk, f hó 10 én ütme- 
oelt- meg kedves hazánk ezer éves fennállásának 
emlékét. Az ünnepséget a helybei, olvasó-egye­
sület és a községi elöljáróság vállvetve rendezte.
1 7 órakor reggel a vasúti állomáson 101 mo­
zsár és durrantyu dördült el. A templomban, a 
hol d e g-kor hálaadó istentisztelet volt, Rojko- 
vics Vladimir gk. lelkész a történelemből vett 
számos példával bizonyította be rutén ajkú hí­
veinek, hogy a rutének a Kárpátok koszo- 
ruzta földet ezer éve biró testvér magyar nem­
zetnek csak hálával és testvéri ragaszkodással 
tartozhatnak. Féltizenkét órakor a gör. kát. tem­
plomból az izraelita templomba mentünk, hol szin­
tén hálaadás volt. Délután a vasúti állomás kör­
nyékén, a szomszédos községekből is a birak 
vezetése mellett, magyar nemzeti zászlók alatt, a 
férfiak nemzetiszinü toliakkal ékesített kalapokban, 
zeneszóval, egybesereglett vagy négy-ötezer ember, 
és késő alkonyaiig tánccal, mulatozással töltötte 
az időt. Este általános kivilágítás, Lehóezky István 
gyógyszerész piros-tehér-zöld fényben görög tü­
zet produkált. Kiss István áll. isk. igazgató-tanitó 
magyar, Klein Zsigmond dr. kör- és vasúti orvos 
német, Hladonik János körjegyző rutén nyelven. 
Közben-közben felhangzott nem egy hazafias dal 
és ének. Egy éltes orosz fóldmives, társai nevében 
is, keresetlen, de szívből fakadt szavakkal eltette 
a testvér magyar nemzetet s fejezte ki a magyar 
nemzethez s hazához való törhetetlen ragaszkodá­
sukat. Éjjel 11 körül a tömeg példás rendben 
szétoszlott. Ezután a rendező intelligenciának vi­
dám zeneszó mellett s lámpionok fényénél a vasúti 
állomás várótermében sikerült mulatsága követke­
zett. A rendezésben, a már említette-cen kívül, 
nagy érdeme van Mirka Károly állomásfönek és az 
olvasó-egyesületi elnöknek. Előtte va'o nap az 
állami elemi iskola ünnepelt a minister! tervezet­
ben megállapított sorrend szerint, de nemcsak az 
iskola, hanem vele ünnepelt M.-Laborcz szine-java 
nyelv és valláskülönbség nélkül! A szép és lélek­
emelő sikerült ünnepségről csak annyit, hogy 
fényesebben talán ünnepelhettek egyebütt is, de 
lelkesebben sehol másutt 1 Evvel a benyomással 
s a rendező tanító és tanítónő éltetésével oszlott 
szét déli 12 óra körül az egybegyült közönség.
A hirtelen beállott kedvezőtlen időjárás miatt, a 
kicsinyek nagy szomorúságára, a tervbe vett ki­
rándulás (majális) máskorra halasztódott, r. I,

A töke-terebesi áll. el. iskola a f hó g én 
megrartott milléniomi ünnepség alkalmával gyer­
mek-majálist is rendezett, melynek költségeire 
adakoztak: Andrássy Tivadar grófné őexja 20 ft, 
Tőke-Terebes város 20 ft, Malonyay Ferenc 4 ft,
_ 2—2 ftot: Perlsberg Ede, Marikovszky Pál dr.,
és Markovics Mayer, — Szalay Béla 1 ft 50 krt, 
_ x — 1 ftot: Pechy Andorné, Szaxun József, 
Auerswald Gusztáv, Steinhöff r Sándor, Duka 
Albert, Eaid Andor dr., Bossáczky Vilmos, Diny 
nyés József, Popovics Endre, Hazay Géza, Gröttl 
György, Endre László, Gutmann Markus, Hor­
váth Márton, Cserniczky Mihály, Láng Jakab, —
1 — 1 koronát: Rácz János, Demecs Lajos, Tahy 
György, Dobák Zsigmond, Józsa Jenő, Reismann 
Salamon, Wald Israel, Rosenblüth Sándor, Diener 
Nátán, Gutmann Israel, Glück Lipót, Ruzsbárszky 
András, Simkovics András, Zbojovszky József, 
Gyurisin György, Czibere Mihály, Tóth Pál; 60 60
fillért: Breza György, Breza Mihály, Dancsák Mi­
hály, Stein Jakab, Neumann Mór, Burger Samu, — 
50 fillért: Gutmann Szélig ; 40—40 fillért: özv. 
Timcso Mihályné, özv. Juhászcsik Györgyné, Varga 
András, Koscs Mihály, Iván János, Vojtko Mihály, 
Dancziger Antal, Glück Samu, Hamburger Samu, 
Wintner Pepi, Gelb József, Furcsa István, Gold- 
berger Simon, = összesen : 80 ft 65 krt (161 kor. 
30 fillért.) Ezenkívül Andrássy Tivadar grófné 
őexja, Malonyay Ferencné őnga és Marikovszky 
Pál drné őnga még 90 liter kávét, özv. Franics 
Kamilné őnga egy kosár kalácsot és süteményt 
kegyeskedtek küldeni a gyermekek uzsonnájához, 
az uradalom gazdasága a sátor és diadalív építé­
séhez fát és zöld gallyat adott, Bally Sándor fő- 
kertész ur pedig a felépítést és diszitést volt szi­
ves vezetni. Itt a tettek maguk nagyon szépen 
beszélnek. Hála és köszönet, úgy a tanítótestület, 
mint az iskola résztvett 360 tanulója részéről ! 
Kurucz Vazul, isk. igazgató.

Nagy-KÖvesd községben f. hó 10-én nagy 
ünnepiességgel tartották meg az ezredévi hálaadó 
istentisztelet. Reggel 8 órakor a várromok ormán 
három mozsár dördülés jelezte az ünnepség kezde­
tét, mire az egész lakosság a község bírája udva­
rára gyülekezett, hol a r. k. és a ref. iskolák nö­
vendékei együttesen énekelték fekete Lajos kántor 
vezetése mellett a Szózatot ; majd Korányi Árpád 
segédjegyző magyarázta szép beszédben az ünnep­
lés okát. Innen körmenetben s mintegy 80 zász­
lóval járták be a községet, amig d. e. g-kor meg­
kezdődött a reform, imaházban az istentisztisztelet, 
hol t. Erdélyi József lelkész lendületes beszédben 
buzdította a jelen volt közönséget honszeretetre. 
Onnan az izr. imaházba vonultunk. Itt KnopjUr 

i Adolf körjegyző mondott szép hálaimát és intel- 
! met; végül a róm. kát, templomban nt. Bányász

Folytatás a ll-ik mellékleten.



II. Melléklet a „Zemplén" 19. számához.
qj ,n tartott fényes halaadó istentiszteletet, felol­
vasván m. Bubics Zsigmond kassai püspök jeles 
f' pásztori levelét, mire a Isten kegyelmét kértük 
a jövő ezredévre. A nagyszámú közönség lel- 
Iccsülve távozott az egyházból, hogy pár óra 
muWa ismét összegyűljön a gyermekeknek rende­
zett ünnepségen, mikor is az iskolások szép sza­
valatok és hazafias dalokkal tüntették ki magú­
kat. Majd táncmulatság volt mézeskalács kapdo- 
sassal. Estve barátságos összjövetel a n.-kövesdi 
s ,rcsarnokban és három a tánc — hajnalig, r. I.

Varannón, irja levelezőnk, f. hó 9. és 10-én 
voltak azok az emlekezetes napok, melyekről meg- 
emlékszik a mai gyermek még ha majd aggas­
tyán is lesz. Zaszlódiszt öltött az egész város. A 
középületek ormairól címeres zászlók lengtek alá.
Az államilag segélyezett községi iskola ünnepe 
,, ajus 9-én volt, melyen részt vett az egész város. 
Istentisztelet után d. e. 10 órakor kezdődött az 
ünnepség az iskola tágas udvarán, mely ez alka­
lommal szépen fel volt ékesítve. A minister! prog­
ram szerint tolyt le itt az ünneplés. A szereplő nö­
vendékek előadásai végtől végig lekötötték a 
nagyközönség figyelmét. Különösen tetszett Fu- 
sesséry Elza gyönyörűen előadott imája és a Vemet 
Emma és a Gaál Sárika szavalata. Az ünnepet 
az igazgató Seliga Antal beszéde nyitotta meg és 
a Szózat meg az iskola-elnök Pereszlényi István 
beszéde zárta be, egyúttal átadván 20—20 forint 
jutalomdijat Seliga Antal és lucks Árminnak, melyet 
a magyarosítás terén való kitűnőségükért kül­
dött a varm. közmiv. egyesület jutalmul. Délután 
2 órakor ismét kivonult zeneszó mellett az egész 
növendék-sereg a ,Zug!iget« -be, hol majális volt.
Ide kijött ismét a nagyközönség is, s dacára a 
hűvös időnek, kitartott egész este hétig. — Más­
nap kora hajnalban mozsár-durrogás és zeneszó 
ébresztette fel a lakosságot, hirdetvén, hogy a 
mai nap nemcsak folytatása a tegnapinak, de 
nagy ünnep is, mely ezer évben egyszer fordul elől 
Majd megkondultak a harangok, s szóltak felórán 
át a nap tiszteletére. E napon volt a város és a 
járás ünnepe. Kilenc órakor az izr. templomban 
volt istentisztelet. Vexíer Samu rabbi megható 
szép beszédet tartott, telve hazafias érzelemmel, 
persze német nyelven, (de hát úgy mondják, hogy 
eddig még egy ortodox imaházban sem zendült 
meg a magyar szó, ami ha úgy van, nagyon jel- 
lemzetes az ortodox budapesti főiroda speciális 
hazafiságára!) Az izr. templomból a r k. egy­
házba vonult valláskülönbség nélkül a hallgatóság.
Itt a daloskor énekelt zengzetes nyelvünkön hála- 
fohászokat. Bubics püspök gyönyörű pásztorlevelé­
nek felolvasása után vette kezdetét a Te-Deum, 
majd a mise és végül a »Veni-Sancte«. Az egész 
nagy, nemzeti színekkel dúsan díszített tem­
plom úgy telve volt, hogy alig mozdulhatott benne 
az ember, — Délután városi díszközgyűlés lti­
ze sséry György főszolgabíró diszelnöklete mellett, 
Csőké József dr. volt a diszszónok, aki gyönyörű 
hazafias beszédével igazán nagy hatást ért el. A 
beszéd szóról-szóra diszjegyzökönyvbe igtattatni 
rendeltetett. A továbbiakban szinten Csóké József 
dr., a kiváló tanügybarát, 100 koronás, maga Va- 
rannó pedig 200 koronás alapítványt tettek a 
helybeli iskola részére és a magyar nyelvben leg­
jobb haladást tanúsító tótajku növendékek javára. 
Verner Gyula városi főbíró, az iskola gondnoka 
s a tanügy mecénása, 200 koronát tett le a hely 
beli dedós javára. E rnilleniomi tényékhez nem 
kell kommentár! Antalóczy Antal járásbiró indít­
ványozta, hogy egy állandó krónika -bizottság ala- 
kitassék, mely városunk és a vidék feljegyezni 
érdemes eseményeit időről-időre megörökítve az 
utokor számára. Indítványa elfogadtatott. Ezek- 
után a díszközgyűlés az elnök hazafias beszédéve 
ért véget. Este fél 8 órakor kigyult minden ab­
lak és kirakat s gyönyörű transpar entek ékiték 
egyes helyeken az épületeket. »Isten éltesse ezer 
éves szeretett magyar hazánkat* ez tündöklőtt 
messze a sötétségbe a közs. iskola épületéről a 
nemzetiszin rámákban. Pont nyolckor a zene végig­
vonult a Rákóczi indulóval Varannó összes utcáin, 
nagy néptömegtől kisértetve, az iskolából a tem­
plomig. Itt a daloskor elénekelte a Himnusz-1, az tan 
Zseltvay B. tartott rövid magyar beszédet a nép­
hez. A Szózat eléneklése után Straszszer Antal rk. 
esperes-plébános gyönyörű hazafias beszedet mon­
dott a nép nyelvén. Végül a daloskör adta elő a 
„Nemzeti zászló*-t. Az ünnepnap befejezéseként 
banket volt a nagyvendéglőben, hol Füzeséry 
György a királyért, — Antalőczy Antal a hazáért, 
— Pereszlényi István a vármegyei kir. tanfelügyelő­
ért, (ki azt az örvendetes hirt tudatta velünk, 
hogy iskolánk államosítása bevégzett ténynek te­
kinthető.) — Csőke József dr. a jelenlevő honle­
ányokért stb. ittak áldomáspoharat. Éjfél felé 
táncra perdült a fiatalság s jókedvűen rakta éjié - 
utánig, r. I.

Tokaj városban, Írja levelezőnk, az összes 
iskolákban május 9. délelőtt tartottak meg az ez­
redéves ünnepségeket, a miniszter levelében kö­
rülirt program alapján. A szépen íeldiszitett is­
kolákban és a ref. templomban (az ilyen alkalomra 
szűk az iskolájuk), valamint az izr. templom ud­

varán kivétel nékül tekintélyes számú közönség 
gyönyörködött a növendékek jól előadott éneklé­
sében és lelkes szavaiban. Másnap hajnalban mo­
zsarak durrogása ébreszté fel a város lakóit, hir­
detve, hogy felviradt a mllléniom ünnepének nagy 
napja. Délelőtt 9 órakor a városi képviselőíestü- 
et tartotta Füzesscry Ödön főszolgabíró elnöklete 
alatt díszközgyűlését, ki is diszmagyarban, éltetve 
a hazát, a királyt, a város közönségét, alkalomhoz 
illő beszéd után a gyűlést megnyitotta. Az ün­
nepi szónoklatot Székely Károly városi ügyész 
tartotta. Mindkét beszéd egész terjedelmében jegy­
zőkönyvbe véve, irattárba helyeztetni határozta­
tok. A diszgyülés után a róm. kát. templomba 
Te-Deumra, ennek befejeztével a ref. templomban 
tartott ünnepi beszéd meghallgatására sereglett a 
közönség. Az emlékezetes napot a tüzoltó-egye- 
sület fáklyás-menete rekesztette be, mely alkalom- 
maal Császár Sál szolgabiró lelkes beszédet inté­
zett a néphez, r. I. — Ugyanevvel a tárgygyal 
kapcsolatban írják nekünk Tokajból: Az iskolai 
kirándulások, fájdalom, nem közösen tartattak meg. 
Az állami iskola 9-én, az izraelita iskola 10-én, a 
róm., a görög kát., ref., ág. vall. iskola és a Vad- 
nay-fél nevelő-intézet együttesen il-én rendeztek 
májusi kirándulást. Az egész város közönségénél 
méltó viszszatetszést szült a zsidó iskolaszéknek 
az a határozata, melyben kimondotta, hogy az ő 
iskolájuk nem egyesül a többivel a kirándulásban, 
holott már előzetesen elvileg elfogadta a közös 
kirándulás eszméjét; a kér. iskolai elöljáróságo­
kat annál inkább sértette ez a megokolhatatlan 
határozat, mert a tanítói konferencia, csupán 
a zsidók iránt való előzékenységből, a kirándu­
lásnak mind idejét, mind pedig az étkezésnek 
módját oly formán állap:totta meg, hogy benne 
az izraelita orthodoxia gáncsolni valót ne találjon. 
Igazán szégyenletes, hogy a tokaji izr. hitközség 
oly igazgató-tanítóra bízza iskoláját, ki a keresz­
tyénekkel való minden érintkezéstől irtózik. Csak 
most tudjuk, hogy a tokaji izr. hitközség hátrább 
áll a szerencsinél és a tarczalinál, ahol izraelita 
polgártársaink nem tartották hitelveikkel összefér­
hetetlennek, hogy a keresztény felekezetekkel 
közösen vegyenek részt az imádott haza magasztos 
ünnepén!

Mádon, írja a mi tudósítónk, az ezredéves 
ünnepségek e hó 9- és 10 én folytak le nagy pom­
pával. Nem volt ház, különösen a fő- és templom­
utcán, mely feldiszitve és nemzeti trikolorral ellátva 
nem lett volna. — Az ünneplések sora a rendező 
bizottság ügyesen összeállított programja szerint 
a gyermekek iskolai ünnepségével f. hó 9-én 
reggel 8-kor vette kezdetét, előbb a katolikus, 
aztan a ref. templomban tartott istentisztelettel 
és nagy-nagy közönség jelenlétében. Az ezt kö­
vető tulajdonképeni iskolai ünnepségen jól esett 
hallani a nagy szorgalommal és fáradsággal beta­
nított gyermeksereg minden várakozást felülmúló 
előadását, mindvégig élvezettel hallgatott hazafias 
beszédeiket és szavalataikat. Éljenek soká derék ta­
nítónőik és tanítóik 1 Délután számtalan lobogó alatt 
és zeneszó mellett a szabadon tartott majálisra vonul­
tak, hol kipirult arccal estig táncoltak és ugrándoz­
tak a gyermekek, ott is sok örömet szerezvén nagy 
számban jelen volt szüleiknek. Másnap délelőtt 
minden felekezetnek az ünnepies alkalomra igen 
szépen feldíszített templomában hálaadó istentisz­
telet volt, az illető érdemes lelkészek hazafias 
szellemű beszédeket tartottak. Délután 4 órakor 
a város képviselőtestülete díszközgyűlést tartott, 
melynek egyetlen egy tárgyát a város főjegyző­
jének jegyzőkönyvileg megörökíteni határozott di­
csőítő beszéde képezte. Diszgyülés után, a város 
egyik szabad terén, az egyesek adakozásából össze­
gyűlt 500 liter bort osztottak ki a nép között. 
Este a város ki volt világítva. Díszes lampionokkal 
körmenet is rendeztetett, melynél az itten kedvelt 
daloskor a Himnuszt és a Szózatot énekelte. Kör­
menet után a városházának Ízléssel feldíszített 
termeiben igen jól sikerült banketet rendeztünk, 
melyen városunk intelligenciája és polgársága 
valláskülómbség nélkül résztvett. Mi természete 
sebb, mint hogy hazafias szellemű tosztok sem hiá­
nyoztak a bankéiról. Ugyanakkor este az itt lakó 
szőlőmüvesek társulata jól sikerült bált adott az 
ev. reí egyház újjáépítendő szőlőjének költségeire. 
Városunk lakossága megelégedéssel mondhatja el 
magáról, hogy az ezredéves ünnepségeket méltó­
képen ünnepelte meg. W. M.

Legyes-Bényén a róm. kát. és az ev. ref. 
iskola növendékei együttesen tartották meg, mint­
egy kétszázan az ezredévi ünnepséget. Istentisz­
telet végeztével, címeres nemzeti lobogók alatt, 
kisértetve a község lakosságától, Zalay Andor föld - 
birtokos kastélyának parkjába vonultak, mely erre 
az alkalomra igen szépen fel volt diszitve. Az 
udvarra diadalkapu vezetett, ivezetén : ,Isten áldd 
meg a magyart U felírással. Az udvarra beérve 
a növendékek Witek Imre tanító vezetése mellett 
rázendítették a >Himnusz«-t. Az ének elhangzása 
után a tudós Paszlavszky Sándor, szerencsi rk. 
plébános, mondott szép megnyitó beszédet, intve- 
kérve a jelenlevőket, hogy szeressék egym 1st 
valláskülómbség nélkül, mint e hazának hű gyer­

mekei. Többi részében a hivatalos program szol­
gált irányadóul. »A magyar történelem legkivá­
lóbb alakjairól* Boros Jenő tanító olvasott föl. A 
záróbeszédet Nagy Károly ev. ref. lelkész mondotta.
A gyermekeket közös ebéden Zalay Andor nagy- 
birtokos vendégeltette meg. Étkezésük alatt a 
cigány húzta, Az úri közönség is a kitűnő háziúr 
vendége volt dúsan terített asztalok mellett. Ebéd 
végeztével a nebulók lobogóik alá sorakozva rá­
zendítették az Jnsurgensek0 dalát (Szittya vitézek 
stb) s megindultak a közelben fekvő monoki 
erdőbe, hol estig táncoltak, rl.

Alsó- és Felső-Bereczkiben az iskolai ün­
nepséget f. hó 9-én az iskola tantermében Meczner 
András minister! iskolalátogató és Olchváry Sán­
dor isk. gondnok előülése mellett tartották meg.
Az iskola 47 növendékének megvendégelésére ada­
koztak : Beszterczey Béla 1 fc; Boronkay Farkas 
1 ft 50 kr; Meczner András 1 ft 50 kr ; Olchváry 
Miklós 1 ft; Schulcz József 1 ft: és Berecz Károly 
1 ltot. Süteményeket küldtek : Boronkay Farkasné, 
Meczner Andrásáé és Beszterczey Béláná úrnők.
A gyermekek, fehér ruhás, koszorús leányok, a 
Szózat és a Himnusz éneklésével bejárták a két 
község utcáit, kisértetve tömegesen szüleiktől és 
a községek lakóitól. Az iskola udvarán, ősi nép­
szokás szerint, Székely István, f.-bereczki község 
érdemes bírája, ünnepi áldomást rendezett vig 
zeneszó mellett. A szép emlékünnep sokáig köz­
beszéd tárgya marad. A szülők sírtak örömükben, 
amint hallgatták gyermekeik lélekemelő feleleteit 
az ország és a nemzet dicsőséges történetéből és 
amint élvezték szavalataikat s dalaikat. r. I.

KásÓ községben az ezredik év örömére tar­
tott iskolai ünnepség 1. hó 9 én ment végbe a 
szépen fellobogózott iskola udvarán, hol a növen­
dékek, számszerint 70-én, ünneplő ruháikba öl­
tözve sorakoztak. A leányok hóíehér ruhákban 
voltak mindannyian, a fiuk kalapjan nemzetiszinü 
pántlika,tollal, bokrétával, a leányok fején gyönyörű 
koszorúk, mindannyian pedig: »Ár pád* fejedelem 
arcképét ábrázoló jelvényekkel. Krafssik János ta­
nító megható hazafias ünnepi beszédet intézett a 
növendékekhez és az egybegyült nagyszámú je- 
lenlevöséghez. Az ünneplő közönség puskadorro 
gás, harangzúgás és zeneszó mellett folytonosan 
és lelkesen éltetve a hazát és királyt a leglel­
kesebb órömujongások közt bejárta a község utcáit. 
Ennek végeztével növendékek és szüleik szentmise 
hallgatásra a gk. templomba átsétáltak Czéke köz­
ségbe hol a céki gk. i kola növendékei és ezek 
szülei csatlakoztak hozzájuk szintén ünneplő ru­
hákba öltözve. A hálaadó istentiszteleten Bacskay 
Antal gk. lelkész buzgó imát mo idott: dicső­
ségesen uralkodó I. Ferenc József apostoli ki­
rályunkért, az egész uralkodóházért, édes magyar 
hazánkért és annak összes lakosaiért, a szószék­
ről mondott gyönyörű alkalmi beszédében pedig 
buzdított a haza és a királyi trón iránt való 
hűségre és a magyar nemzethez szivvel-lélekkel 
való ragaszkodásra. Remek beszédének a sírásig 
megindító hatása volt. Krafcsik János jeladására, 
az iskolás nép rázendítette magyar nyelven az: 
„Éltesse az ég 1" éneket; a királyért, hazáért. 
Ezután az összes tanulók a gk. iskola termében 
Bacskay A. lelkész nagy hatású hazafias meg­
nyitó beszéde után elénekelte : a „S^^'-tot, 
a Himnuszt, és a „ Tied vagyok, tied hazám“ és 
az Árpád apánk. stb. stb cimü alkalmi darabo­
kat a legnagyobb szabatossággal. Ezután az 
alkalmi ünnepies előadások és szavalatok kö 
vetkeztek, természetesen magyar nyelven. Az 
iskolában lefolyt ünnepség után a tanulók, zász­
lók alatt, hazafias dalokat énekelve és zeneszóval, 
bejárták Czéke utcáit a néppel sűrűn éltetvén 
az ezeréves magyar hazát és a királyt. Délután 
a zöldben tánc következett. Megemlítem még, 
hogy az ezredik év emlékére a kásói tanító a 
templom, temető és iskola belsőségén mintegy 80 
db. hárslát és 25 db. eperfát ültetett el. r. /.

Málcza községben, Írja levelezőnk, f. hó 9-én 
reggel 8 órakor vette kezdetét az ezredéves nem­
zeti ünnep megülése az Ízlésesen feldíszített ev. 
ref. templomban. Az iskolás gyermekek a Himnuszt 
elénekelvén, Kiss Tamás ref. lelkész egy remek 
imával adott hálát a magyarok istenének, hogy 
az ezredévet megadta ünnepelnünk. Ezután Onody 
Miklós tanító dióhéjban ismertetvén a honfoglalás 
és a magyar nemzet ezer éves életét, hazafias 
dalok és szavalatok során az ünnepség a Szózat 
eléneklésével végződött. — Másnap hálaadó isten- 
tisztelet volt a ref. templomban, mely alkalommal 
a helybeli ref. intelligencia és a más felekezetű 
hívek is nagy számban a templomot egészen meg­
töltötték. Stépán Gábor nagybirtokos, remek disz- 
magyar öltözetben forgós kalpaggal, kardosán, 
Stépán Gáborné önagysága pedig s kedves leányai 
régi magyaros női diszöltözetben, pártásan nagy- 
értékű drágaköves köstöntyükkel ékesítve jelen­
tek meg. — Kiss Tamás reí. lelkész igen hatásos 
beszédben fejtegette az ezredik év jelentőségét, 
isten áldását kérve szeretett hazánkra s koronás 
királyunkra. — Ugyan az nap délután 3 órakor 
a helybeli izr. iskola is ült az ezredik év alkal- 

1 mára lélekemelő örömünnepet, melyen az itt



lakó intelligencia teljes számban részt vett. 
Lebovics Izsák tanítónak, ki lelkes kitartással 
terjeszti az itt lakó izraeliták közt a magyar 
nyelvet és hazafias szellemet, az ünnep befejez 
téve! Stépán Gábor szép beszédben köszönte meg 
a mindnyájunknak szerzett ünnepi élvezetet s 
egyúttal a magyar nyelvterjesztő egyesület jóvol­
tából érkezett 20 ftnyi jutalomdijat a derék taní­
tónak lelkes éljenzések között nyújtotta át.

KazSU községében az állami iskola növendé­
kei az iskolakert alján személyenkint egy-egy 
topolya-fát ültettettek el az ezredik év emlekere a 
Himnusz éneklése és e jelmondat hangoztatása 
közben: >Miként virul majd e fa: úgy viruljon 
hazánk; aki e fa ellen tör az átkozott legyen!*.

Kőporubán, az egyszerű felvidéki szegény kis 
faluban is megtartották az ezeréves évforduló ün­
nepet, í. hó 14-én délután 2 órakor az iskolában, 
aztán a gyermeksereg és a falu népe kivonult a 
zászlókkal földiszitett uradalmi kertbe, hol cigány­
zene mellett nagyja és apraja mulatott estig. 
Guzeo Péter uradalmi tiszttartó, megvendégelte az 
apróságot és a nagyját is. A sok nemzeti dallal cs 
éljennel fűszerezett ünnepen jelen volt Hegedűs 
Ágoston gk. esperes-lelkész is buzdítva a fiatal­
ságot a magyar haza szeretetére. r. /■

Magyar-lzsép, Írja tudósítónk, a nagyobb­
részt tót lakossággal biró Izsép, a f. hó 10-en 
országszerte lefolyt nagy nemzeti ünnep alkalmá­
ból szintén kivette a maga szép osztályrészét. A 
három templom tornyára kitűzött zászlók mar 
napok előtt hirdették a közeledő nagy ünnepet; 
a dicső nap felviradásakor pedig már jókor reggel 
egy órán át zúgtak a harangok. A róm. kát. tem­
plomban. melyet a m.-izsépi úri hölgyek igen Íz­
lésesen feldiszitettek, Szokolszky Bertalan lasztóczi 
rk. segéd-lelkész végezte az istentiszteletet. Fölol­
vasta a kassai püspöknek erre az alkalomra irt, lán­
goló hazafisággal telt pásztorlevelét Ezután kö­
vetkezett a hálaadó istentisztelet. A miseénekeket 
Izsépy Irénke, Sarolta es Giziké, továbbá Balogh 
Margit k. a. énekelték Grappa Pal orgonakisérete 
mellett. Szép, csengő hangjuk magával ragadta az 
ájtatoskodók szivét. Mise után faültetés volt Az 
iskolás gyermekek hazafias dalokat énekeltek, 
Szokolszky Bertalan rk. káplán pedig alkalmi be­
szédet tartott. A gör. kát. és a ref. templomban 
szintén nagy fénynyel ülték meg az ünnepet. — 
Délután zajlott le az ünneplésnek polgári része. 
Ott vo't az egész falu. Karczub Géza, m.-izsépi gk. 
lelkész eszmékben és poetikus szépségekben gazdag 
beszédet intézett a néphez. Közbe közbe csak úgy 
harsogott az éljen. Ezután a Rákóczi nóta hang­
jainak az listen áldd meg a magyart," a »Hazád- 
nak rendületlenül* stb. ének mellett, lobogó zászlók 
alatt bejárta a nép a falut. Az intelligencia min­
denütt jó példával ment elül. Volt azután még 
lóíuttatás, versenyfutás zsákban és zsák nélkül. A j 
polgári ünnep sikeres rendezése nagyrészt az 
Izsépy Zoltán érdeme. Majd tánc következett, mely 
éjfélig tartott a legnagyobo rendben. — Zemplén ! 
Büszke lehetsz, Magyar-Izsépre. Tót ajakkal bár, 
de magyarnak vallja magát! r. I.

A pazdicsi ág. ev. népiskolában az iskolai 
millénáris ünnepséget f. hó 9-én tartották meg ; 
éspedig egész magyar nyelven. A hazafias dalok 
éneklése, szavalat, történelmi és földrajzi előadások 
a jelen volt intelligens közönség közzül nem egynek 
csaltak örömkönyüt a szeméből, látva az ezredéves 
hazánkból egy kis ré zt a magyar nyelv és ér­
zelmek részére meghóditva, ami egyes egyedül a 
kilenc év óta itt működő Loykó Imre tanító fárado­
zásának köszönhető. Tetőzte a lelkesedést az is­
kolaszéki elnök Simkovits Pál ág. ev. lelkész 
záróbeszéde, melyben a valóban fáradhatatlan ta­
nítónak hazafiui érdemeit méltatta és egyszersmind 
a t. vármegye közművelődési alapjából neki 
elösmeréml kiutalt 20 ft jutalomdijat kézbesítette. 
Valóban érdemesebb kezekbe alig lehetett volna 
ezt a jutalomdijat kiadni, mert Lojkó ezen a tót 
vidéken a magyar nyelv terjesztésének egyik láng- 
buzgalmu apostola. Vajha szeretett ezredéves ha 
zánk minden idegen ajkú községében ilyen egyé­
nekre bízathatnék a népnevelés szent ügye ! Sz. J.

Tolcsva nagyközönség, Írja tudósitónk, a 
milléniomi örömünnepeket fáklyás menettel ünne 
pelte meg, május 10-én, a daloskor közreműkö­
désével. Alkalmi hazafias beszédet tolcsvai Nagy 
Barnabas mondott.

BánÓCZ községben az ev. ref. templomon 
két nemzetiszinü zászló volt kitéve 9 én és 10-én. 
Május io-én Hutka József lelkész tartott ünnepi 
szónoklatot. A hívek záradékul a »Himnuszt« és 
a »Szózatot« énekelték. Jelen volt a községi elül- 
járóságu, élén Kolonay Tamás körjegyzővel.

Vásárhely községben május 10-én a hálaadó 
istentisztelet az iskolai ünnepségek egybekapcsolva 
tartották meg ev. ref. templomban. Az ünnepi 
beszédet itt is Hutka József lelkész tartotta. Az 
iskolai növendékek a »Himnuszt,« »Szózatot« éne­
kelték és hazafias verseket szavaltak. A tanító ha­
zafias értekezést olvasott fel. Az iskola épületen 
két s a templomon egy nemzeti szinü zászló 
lengett.

Vajdácska község hazafias lakossága, Írja 
levelezőnk, kegyelettel ünnepelte meg hazánk ezer

éves fenállásának ünnepét. Szombaton, iho 9-én 
az ev ref. és gör. kát. iskolában ünnepeltek, előbb 
az ev. ref., azután a gör. kát. iskola növendékei 
zászlók alatt, hazafias dalokat enekelve végig v^ 
nultak a község utcain. Délután majáhs vo - 
Vasárnap a ref. templomban volt Uado st 
tisztelet, melyen a község lakosai felcke^ 
lönbség nélkül megjelentek. Az egyházi beszedet 
Farkas Lajos ref lelkész mondotta, fejtegetvén az 
ünnep jelentőségét s buzdítván a haza szent sze­
retetére. Délután a községházán gyulekeztek össze 
mintegy 60-an közvacsorara, hol az első te 
szöntőt szintén Farkas Lajos lelkész mondotta a
h cl zár*

Morva községben, Írja levelezőnk, az: ev. ref. 
templomban hálaadó istentisztelettel egy e ® ^ 
iskolai ünnepség volt május 9 en. Az ev. re - is­
kolai épületen nemzetiszinü zászló lobogott. A 
iskolai növendékek elénekelték a Himnusztf, majd 
Hutka József lelkész tartott hatalmas hazafias be­
szédet. Soltész Károly tanító a nemzet ezereves 
életéről mondott tartalmas előadást.

A gercselyi állami elemi iskolában f. hó 9-én 
ü’tek meg az ezredik év öromünnepét. Az ünnep­
ség hálaadó istenitisztelettel kezdődött, melyen 
Kozma Antal, ev. ref. lelkész, mély vallásosságtól 
és hazafiságtól áthatott imát mondott. Halaado 
istentisztelet után következett az iskolai ünnepség 
beszédekkel, szavalatokkal. Az emelkedett szellemű 
és lelkesítő alkalmi beszédet Istenes I. Gyula allami 
tanító tartotta. Délután tornaverseny nyel egybe­
kötött gyermek majális volt. r L

*

íme! így ünnepelte meg az ezredik 
év örömét a mi vármegyénknek hazafiasán 
gondolkozó s érző lakossága. Vajha azok 
a drága magvak, melyek a lelkesedés 
aranyekéjétől felszántott zsenge szivekbe 
hullottak, ott örökre, nemzedékről-nemze- 
dékre hálás talajra találnának.

Hírek a nagyvilágból.
XIII Leó pápa a magyar róm. kát. püspö­

kökhöz körlevelet intézett, melyben úgy nyilat­
kozik ho»y Magyarország ma mar nem állana 
fenn, ha az cvangéliom tanai meg nem szabadí­
tották volna a pogány gondolkozástól.

A muszka cárné aranykoronája, melyet 2000 
gyémántkő diszit s melyen két aranyműves kilenc 
hónap óta dolgozik, már elkészült. A cári pár 
koronázásának most már mi sem áll utjaban.

Szerbiában magyarellenes titkos szövetség 
alakult, mely a román magyarfaló egyesülettel 
szerves összeköttetést tart fenn.

Vármegyei ügyek.
Meghívás. A Zemplén-vármegy etörvényható' 

ága által rendezendő ezredévi ünnepségek alkal- 
nából, folyó évi május 18-án este megtartandó 
dklyás-menetben való részvételre, a nagyjelentö- 
égü ünnepség díszének emelése, hazafias érzüle- 
ünknek, koronás királyunk Őfelsége iránt érzett 
örhetetlen hűségűnk, ragaszkodásunk s hódolatunk 
iák, lehető impozáns nyilvánítása végett, várme­
gyénk és székvárosunk hazafias közönségé tiszte- 
ettel felkéretik. A gyülekezés s a fáklyás-menet 
elállítása a »Diána«-kertben esteli fél 8 órakor 
esz ; hol a fáklyák s lampionok is kiosztatni fog­
lak. A menet pont 8 órakor a Rákóczl-utcán vo- 
íul a vármegyeháza elé, az ö. tűzoltóság, a gyárte- 
epi tűzoltóság részvétele, a gyártelepi tüzoltó-egye- 
iületi zenekar s a gyártelepi dalárda szives köz- 
-emüködése mellett. A vármegyeháza előtt fog az 
innepi szónoklat megtartatni, mely előzőleg és 
következőleg a gyártelepi dalárda és gyártelepi tüz- 
altó-egyesületi zenekar hazafias ének- illetve zene­
darabokat fognak előadni. Az ünnepség végezté­
vel a menet a honvéd laktanya elé vonul, ott a 
Eáklyákat elégetve, rendben eloszlik, S.-A.-Ujhely, 
1896. április hó 18-án. A vármegye törvényható­
sága által kiküldött rendezóbizottság nevében: 
Meozner Gyula biz. tag.

Bubics Zsigmond dr. kassai püspök ismét 
fényes tanujelét adta országszerte ismert lelkes 
hazafiságának. Ugyanis a városi törvényhatósági 
bizottságnak ezredéves diszgyülésén bejelentette, 
hogy közel százezer forintot érő műkincseit örök 
időre a kassai muzeomnak ajándékozza. Oly lel­
kes és szakadatlan ováció támadt Bubics Zsigmond 
püspök e fejedelmi ajándékának bejelentése után, 
aminöt a törvényhatóság közgyülésterme még 
soha sem látott. A bőkezű főpap lelkes, hazafias, 
szép beszéddel jelentette be ajándékát, egyszers- 
smind két ezer forintot tett le a muzeom javára, 
hogy annak kamataiból azok a rendkívüli becses 
műtárgyak gondoztassanak. A közgyűlés a millé- 
niom emlékére százötvenezer koronás alapítványt tett 
a muzeomi palota felépítésére s hódolo feliratot 
intézett a királyhoz.

Az első hegyközség. Gálszécsről Írják : Té­
vedésen alapul a » >Zemplén* múlt számának
az a közlése, hogy az »első* hegyközség Kis- 
Toronyán alakult volna meg, mert itt Gálszécsen 
még a múlt évi szeptember hó 27-én alakított 
hegyközséget járásunk szolgabirája a gálszécsi 
szőlőkre.

Figyelmeztessük a t. közönséget, hogy 
Zemplén-vármegyének rendkívüli díszközgyűlése, 
melyet a honfoglalás ezredik évfordulójának meg­
ünneplésére május 19-én tart, d. e. •tizenegy óra­
kor kezdődik.

Hírek az országból.
A korona közszemlén. Junius 5-én Szent- 

István koronáját a budavári Mátyás-templomban 
közszemlére teszik s három napig ott is marad. 
A korona mellett a koronaőrség állít fel diszőr- 
séget. Éjszakára a koronát a sekrestyében zárják 
el.^Az ajtókat a koronaőrök pecsételik le s reggel 
ezeknek a jelenlétében nyitják ki. A templom 
körül éjjelre a cs. és kir. közös hadsereg és a 
honvédség felváltva erős őrséget állít fel.

Az orszácrcryülés negyedik ülésszaka királyi 
leirattal berekesztetvén, legott megnyílt az ötödik 
s egyszersmind ennek az öt éves (1892. február 
22-én megnyitott) országgyűlésnek utolsó ülés­
szaka. A képviselőház bizottságai újonnan meg­
alakulván, a mi szabadelvű országos képviselőink 
közül Dókus Ernő a földmivelésügyi és az orsz. 
képviselő-választások feletti bíráskodásról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalására kiküldött bizottságba, — 
Andrássy Tivadar és Andrássy Sándor grófok a 
közgazdasági bizottságba, — Molnár Béla dr. a 
közigazgatási bizottságba, Nagy Sándor dr. 
pedig a mentelmi bizottságba választattak be.

&Az 1896. évi állami költségvetés törvény- 
javaslatát, mely a képviselőházban majd hét hó­
napig képezte elkeseredett vitatkozás tárgyát, a 
főrendek egy napi ülésben elintézték s megsza- 
r zták.

Színház.
A színi sezon immár végét járja. A nap­

nap mellett üres házak nyomasztólag hatnak a 
kedélyekre. Künn a tavasz tárta ki rózsás kebe­
lét, benn szomorú éjjeli pillék repdesnek a nagy 
villámos reflektorok körül.. Bezzeg, ha a villámlós 
táncot produkálnák Ós-Budavárabó!, vagy Gopal 
Krishna fakirt altatnák : lenne publikum is. A 
művészet ma mostoha gyermeke a vidéknek. Jól 
tenné a direktor, ha a népelóadások megszorítá­
sával mérsékelt-jegyeket biztosítana akként, amint 
azt az előző direktorok is tették. Legalább többen 
tapsolnának a jól reprodukált előadásokon.

*
Művészi est számba megyen »Sarah grófnőd­

nek, Ohnet nagyhatású színmüvének szombaton f. 
hó 9-én Cs. Almássy Julia jutalomjátékául való 
előadása. A társulat első tagjai mutatták be itt 
ez alkotást, mely a nagy költőnek egyik olyan ter­
méke, melylyel majd a Pantheon néma alakja 
leszen. Gróf Canalheiles tábornok (Breznay), meg 
az ő színpadon is kitűnő segédtisztje ’ Sévérac 
kapitány (Pataki) egyaránt közrehatottak, hogy a 
művésznő Saraht úgy alakíthassa, amint azt a 
nagy költő gondolta és akarta. Frcssard (Bérczy) 
és Madeleine (Komlósy Ilonka, a kis hamis) sze­
relmeskedései, meg a kitűnő összhang, mely át­
lengte az előadást, biztosították az erkölcsi sikert. 
Az erkölcsiekkel jutalmazott művésznőnek két 
csinos csokrot nyújtottak át a zenekarból, fű­
szerezve az elismerésnek ezt a csekély jelét az 
est folyamán szűnni nem akaró tapsokkal.

Vasárnap, f. hó 10-én, milléniomi díszelő­
adásul Tóth Kálmán ismert kitűnő vígjátékát »A 
király házasodik* adták, az ünnepséghez illő ha­
zafias tónusban. Ezt megelőzte >őseink vérszerzó- 
désc« sikerült tabló. Az előadást igen kevesen 
nézték ; a népünnepség és az esti felvonulás el­
vonta a színháztól a mindennapi csekély figyelem 
egy részét is, Nagy Lajost Pataki alakította hűen, 
fráter Guidó (Breznay) s a hét szilfaván termett 
kiskópjai, nagykópjai Kópjay Imre mulattattak. 
Kópjay kissé túlzott. Igaz: vasárnap volt.

Hétfőn, május 11-én gyermek- és népeló- 
adásul .Mátyás, az igazságos király*, vig nép­
színművet, kedden, május 12-én pedig a Népszínház 
újdonságát: a .Holtomiglan* énekes színmüvet ad­
ták. Halmos Lajos fodrász (Bethleni) szerelmes 
Érdéi Juliskába (Káldy) özv. Molnár Jánosné 
(Nagyné) gyámleányába. Juliska iránt Holló Endre 
(Pataki) fővárosi urfi is táplál földi szerelmet, de 
hasztalan; Juliska Halmosné lesz s az asszony 
erkölcsein visszapattannak Holló támadásai. Ebbe 
a szerelmi helyzetbe beléjátszik két kitűnő alak, 
az egyik Varga János szabó (Breznay), a másik 
Gelbgieszer Áfmin (Bérczy), fővárosi kabinet­
hordár, kiknek jellegzetes alakítása, különösen a 
szabókecske utánzat Breznaytól, derekasan meg­
nevettették a publikumot. Lantosi Menyhért föd- 
rászsegéd (Kövesdy), meg a fodrász-inas tetszettek,



Szerdán, május 13-án, a hirdetett »Mi tör- 
3z éjjel ?« vodvill helyett másodszor a >Mél- 

tL^a(T0S csizmadiá<-t adták, ugyanavval a szerep- 
utassal, mint a múltkor. Ez a nap a szezon 
^gyengébb napja volt. Nem csoda: 13-ika is

° Csütörtökön, május 14-én, »Két drótos tót* 
Zpszinmüvet adták. A népszínművek kultiválása 

üdéken nem hálás dolog, de mindenesetre di­
cséretre méltó. Kruponacsek Marci (Breznay), 
Plorck Jani (Pataki) drótos tótok, Böske (Komlósy 
Ilonka), Zalay, földesur (Győré) bőven rászolgáltak 
a tapsokra. Á kar nem mutatott disszonánciát.

Pénteken, május 15-én népelőadásul a »Fe- 
nelányok«-at adták, szombaton pedig >A létért 
valu küzdelem* kerül bemutatóra, melyről a jövő
szaruban.

Különfélék.
Kendeffy Katinka grófnő, | Andrássy

Gyula gróf özvegye, Budapesten f. hó 14-én, 
délután két órakor, budavári palotájában 
meghalt. A nagy magyar államféríiu özve­
gyét, a leglelkesebb honleányok példaképét, 
Kond honfoglaló magyarvezér dicső tör­
zsének méltó sarjadékát, Magyarország osz­
tatlan tisztelete mély hálaérzettel kiséri 
sírjába halhatatlan emlékű férje mellé a 
tőke-terebesi mauzóleomba. Temetése hol­
nap d. e. 10-kor lesz a t.-terebesi kegyúri 
templom szentélyéből, hol az üdvözültnek 
drága hamvait tegnap helyezték ravatalra. 
Temetésén vármegyénk közönsége és tiszti­
kara, Molnár István főispán vezetése alatt, 
díszküldöttséggel vesz részt. — Áldás a 
legnemesebb főúri nő és honleány emlékére !

ö (Új községi jegyző.) Tolcsva nagyközség 
képviselőtestülete f. hó 12-én a tokaji járás fő- 
szolgabirájának előlülése mellett, az üresedésben 
levő adóügyi jegyzői állásra közfelkiáltással Szües 
István okleveles jegyzőt választotta meg. r. I.

(Kazz'nczy-emlékünnep Széphalmon.) A s.-pa­
taki főiskolának, úgyszintén a pataki kir. állami 
tanítóképző-intézetnek lelkes tanulóifjúságai, igaz­
gatóik s tanáraik vezetése mellett, nemzeti szász­
lók alatt f. hó 14-én elzarándokoltak Patakról 
Széphalomra, hogy ott Kazinczy Ferenc sirlaka 
előtt lerójják a »szent örege emlékezete iránt szi­
veikben őrzett hála és kegyelet adóját. Az ezred­
éves alkalom, de meg az is, hogy vármegyénk 
szeretett főispánja lapunk múlt számának Hivata­
los Részében meghívót tett közzé, hozta magával, j 
hogy a Kazinczyt-ünneplő tanintézetek ifjúságai- I 
hoz a vármegye és a város hivatalos köreiből is 
számosán csalatkoztak. Ott láttuk a széphalmi 
parkban főispánunk és alispánunk körül a várme­
gyei középponti tisztikart úgyszólván teljes szám­
ban, s Ujfalussy Endre városi főbíróval JJjhcly vá­
ros érdemes magisztrátusának több tagból álló 
küldöttségét, általában p:dig igen díszes és nagy 
számú ünneplő közönséget. Eljöttek nemzeti- 
szinü zászlaik alatt s tanítóik és tanítónőik veze­
tése mellett (S.-A.-Ujhelyből gyalogszerrel tévén 
meg az utat Széphalomig és vissza) a »statusquo< 
hitközség leányiskolájának minden osztálybeli nö­
vendékei is. Maga az ünneplés d. e. i/i 10-től 
il ig tartott és a következő sorrendben folyt le.
1. Ének a sárospataki főiskola énekkarától. 2. 
Megnyitó beszéd, tartotta: Finkey József dr. sá­
rospataki főisk. akadémiai igazgató. 3- Éne.h 3 
sárospataki áll. tanítóképző énekkarától, — 4- Um 
népi beszéd, tartotta: Rohoska József s -pataki 
főiskolai segédtanár. — 5- Ének a sárospataki 
főiskola énekkarától. — 6. Jutalom- és pályadijak 
átadása — 7, Bezáró beszéd, tartotta : Dezső La­
jos s.-pataki állami tanltóképzointézeti igazgató 
8. Ének a s.-pataki áll. tanítóképző énekkarától. — 
A program minden számát éljenzés, a Rohoska tanár 
emlékbeszédét pedig, mely úgy is mint kidolgo­
zás, úgy is mint előadás mesteri színvonalon ál­
lott, még meg is tapsolták. A Tud. Akadémia 
küldötte ífazmezí/-aranyakat kapta »Kizinczy Fe­
renc gyermek és ifjúkora a pataki főiskola köre­
ben* c. pályanyertes dolgozatáért Horkay Barna 
IV. éves hittanhallgató pályadijul, továbbá a ma­
gyar nyelv és irodalom tanulásában való kitűnő­
ségért kaptak Horgony Pál III. éves tanítójelölt és 
Ambros István főisk, VIII. oszt. tanuló jutalmul 
5—5 db. aranyat. A jutalom s pályadijban része­
sült ifjak az ünneplő közönségnek bemutattván 
sok lelkes éljent kaptak. De kaptak az iskolás 
leánykák is, mikor programon kívül vegyes kar­
ban elénekelték, Schneider Jakab tanítójuk taktus­
ütésére figyelve, a Hazádnak rendületlenült és aTied 
vagyok, tied hazám kezdetű honfidalt. Eljenek- 
éljenek !

(Vívmány.) E percben értesülünk, hogy a 
s.-a.-újhelyi kir. járásbíróságnál egy második já. 
rásbiró* állás rendszeresítése immár befejezeti tény­
nek tekinthető. Az uj állás, melynek mint ügynek 
meg van a maga viszontagságos történeté, nagy

megnyugvást szerez a jogkereső közönségnek ; 
mert most már nemcsak gyorsabb, de folyama­
tosabb megoldásra is tarthatnak számot a kir. 
járasbiróság kompetenciája elé utalt jogkérdések. 
Tartozunk az igazságnak azzal, hogy az uj állás 
rendszeresittetését annak tudjuk be legfőbb érde­
műi, akinek sikerült az ügyet a roszul inlormált 
ministertől a jól informált ministerhez felebbezni 
és ott kedvező elintézés alá terelni: a kerület sze­
retett országos képviselőjének, Dókus Ernő mélyen 
tisztelt barátunknak t. i. és a valóban a szép 
vívmányt, úgy is mint, millenáris ajándékot neki 
itt a nyilvánosság előtt és a nyilvánosság nevében 
megköszönni kedves kötelességünkül ösmertük.

(Búcsúzó törvényszéki biró.) Sziráky Barna, 
a s.-a.-újhelyi kir. töryényszéknek egyik jeles bí­
rája, tisztelt barátunk, abból az alkalomból, hogy 
Budapestre a kir. Kúriához tanácsjegyzőül beren­
deltetett, most végzi bucsulátogatásait Ujhelyben. 
Távozásával az újhelyi törvényszék vesztesége a 
Kúria nyeresége lesz ; de társadalmi tekintetben 
távozása Ujhely művelt s előkelő, köreinél pó­
tolhatatlan űrt hagy maga után. Ötét s kedves 
családját távozásában legjobb szerencsekivánataink 
kisérik.

(A milléniomi vármegye-bál) rendező bizott­
sága, Horváth József bálbizottsági elnök hivatalos 
tovolléte miatt, Staut József alelnök előlülése mellett 
gyűlést tartott f. hó 14-én. Megalakították a dí­
szítő bizottságot és megválasztották a,táncrende­
zőket : Bernáth Aladár. Dókus László, Évva Ödön, 
Nemes Sándor, ifj. Meczner Gyula és Putnoky 
István személyében. — Cigány-biró : Évva Ódon, 1 
pénztáros.- Galbavy Flórián lett. A talpalavalót 
Mányi Lajosnak a Benczy Gyula nyíregyházai ci­
gányprímás zenekarából kiegészítendő bandája, a 
büfét pedig Boek Imre kitűnő konyhája fogja 
szolgáltatni. Az érdeklődésből s előkészületekből 
Ítélve ez a bal egyike lesz bizonyára a legsikerül­
tebbeknek.

(Milléniom az apácáknál.) Az újhelyi »Ca- 
rolineum* róm. kát. nőnevelo-intézet növendékei, 
hazánk ezredéves íenállásának emlékére, ma dél­
után 4 órakor ünnepet rendeznek, melynek sor­
rendje a széjjel küldött és a vZomplétu könyv- 
nyomtató műhelyében készült szép meghívó sze- j 
rint 14 változatosan összeállított pontból áll.

(Fagyos szentek.) Pongrácz, Szervácz és Bo- 
nijác a gazdáktól méltán rettegett fagyos szentek 
napjai minden nagyobb baj nélkül múltak ei mi- 
nálunk. Mindössze 12-én éjjel volt kevés dér, a 
mitől imitt-amott a pas/ulylevél lekonyult*) Ma 
már tűrhetően enyhe időnk van s a piros rózsa, mire 
pünközsdre virradunk, bimbókat fakaszt. — Mint 
Mezölaborczról Írják lapunknak a fagyos szentek: 
Szervácz, Pongrácz és Bonifácz teljes erejükkel meg­
tartották nevenapjukat; m nd a három nap (má­
jus 12, 13, 14.) metsző hideg volt s 13-ról 14 éré 
nagy dér is, a mi helyrehoztatatlan kart okozott 
a most virágzó cseresznyében.

(Esküvő.) Lehoczky Miklós, berettői uradalmi 
gazdatiszt, f. hó 12-én tartotta esküvőjét Kökény 
Erzsébet úrnővel. A polgári esketést délután 3 
órakor Kolonay Tamás bánóczi kir. állami anya­
könyvvezető teljesítette. Az egyházi esketést Ka- 
possy Menyhért vásárhelyi r. k. esperes-lelkész 
végezte. Tanuk voltak: Gulácsy Valér m. kir. 
postamester, Trombitás Mihály gazdatiszt és Szondi 
István. Esküvő után Berettön fényes lakoma vo’t.

(Halálozások.) Részvéttel közöljük, hogy 
Balogh Lipót ügy védő, a nemrég e hunyt Balogh 
Károly járásbiró volt testvérbátyja, rövid idő előtt 
városunk lakosa, a napokban Nagyváradon 76 
éves korában meghalt. — Jaczkovics János, ki 
Mezőlaborczon hosszú éveken át tanitóskodott s 
ki már vagy 10 éve nyugalmazva volt, élete 71. 
évében hirtelen elhunyt e hó rí-én. Általános 
részvét közt temették. Áldás nyugalmára, r. I.

(Tűz.) F. hó 15-én, délelőtt 11 óra tájban, 
a nagy-uj-utcai 147. sz. Bartkó József csizmadia 
házának hátulsó szalmás fedele, valószínűleg a ké­
ményből kipattant szikrától, meggyulladt, amitől 
csakhamar nemcsak ennek a háznak a fedele, ha­
nem a szomszédos Oroszt János hentes tulajdonát 
képező 147. sz. terjedelmes ház zsindelyfedele is 
tüzet fogott és rövid idő alatt elhamvadt. Dicsé­
rettel kell különben megemlítenünk, hogy a tűzol­
tók összes felszerelésükkel korán érkeztek a ve­
szedelem színhelyére s lebontván a szomszédos 
deszkakerítést és a tőszomszédságban fekvő ha­
zák zsindely-fedelét, a tüzet lokalizálták. Elisme­
rést és dicséretet érdemel továbbá Nasztanovics 
Mihály rendörtizedes ki az Oroszt János égő há­
zából, mikor a tűzzel körülvett szűk udvarra már 
csak életveszedelemmel lehetett bejutni, egy gyer­
meket vakmerő bátorsággal a lángok közül kimen 
tett. Az épületek biztosítva voltak.

(Harc a rendőrök és honvédek között) A f. 
hó 10-iki milléniomi népünnepségnek szomorú 
epilógusa volt. Milléniomi ünnepségünkön vér folyt, 
Kellner Sámuel rendőrőrmester jelentése és szem­
tanuk elbeszélése szerint: a helybeli honvéd-zászló­
alj nehány közlegénye a népünnepségen szolgálatot

•) Most értesülünk, hogy a dér nagy kárt okozott a 
szőlők fakadásában is. 8l$rk.

teljesítő rendőrökkel összecivakodott, mert a rend­
őrök a tolakodó és a kihívó magaviseletét tanúsító, 
különben már ittas állapotban lévő honvédeket a 
borkiosztó-helyiségbe hol semmi helyük nem volt, 
bebocsátani vonakodtak. A civódásból azután vég­
eredményében olyan elkeseredett harc keletkezett, 
hogy nehány könnyebben megsérült honvéden 
kívül három rendőr maradt vérbe fagyva a hely­
színén. Az életveszélyesen összeszurkált, vagdalt 
és ütött rendőrök közül Tamóh János a kór­
házban harmadnapon isszonyu kinok között 
kiszenvedett. A városszerte kinos feltűnést és mély 
megdöbbenést keltő eset részleteit a rendőri je­
lentés, tanukra hivatkozva, a következőleg mondja 
el. A város áltál rendezett népünnepségen a bor­
kiosztó helyiség előtt álló Tárnok János és Ács 
Mihály rendőrök a bort osztogató bizottság által 
fölszólittattak, hogy a tolakodó ember-áradatot 
rendre intsék. Tamók erre a népet, köztük egy 
honvédet fölszólított, hogy állna egy kissé félre.
A megsértődött honvéd azonban a helyett, hogy 
a fölszólitásnák engedett volna, kihívó magavise­
letével a rendőrt csirkefogónak nevezte, egy másik 
honvéd pedig, aki Tamók hata mögött állott, ki­
húzta szuronyát, ezt azonban Tóth János vincel­
lér, Ács Mihály rendőr segítségével csakhamar 
ártalmatlanná tette. Dulakodás közben az egyik 
honvédet azután Ács rendőr úgy arcul ütötte, 
hogy az orra vére megindult. Á vér láttára a 
dufakodas csak fokozódott, miközben a civilek 
egy része is a hondvédek pártjára állt s a rend­
őröket támadta, a miért Kellner r. őrmester egy 
Serfőző József nevű újhelyi legényt az említett 
rendőrökkel bekisérletett. a honvédek közül kettőt, 
éspedig az egyiket, ki szuronyt rántott, Demeter 
István és egy Gottlieb nevűt időközben a hely­
színére érkezett Nagy Dávid csendőr járőrvezető­
nek átadta. így aztán ez a csatapaté minden baj 
nélkül elsimult; a mulatozás folyt tovább rendben. 
Ámde a nyugalom csak elfojtott volt, mert a 
rendőrökkel különben is hadi lábon álló honvédek 
boszut forraltak s csak a pillanatra lestek, hogy 
azt kielégítsék, ami csakhamar kínálkozott. Ugyanis 
amint a népünnep vége felé közeledett, t. i. a kö­
zönség, eloszlott esti 7 óra felé, a honvédek, köz­
tük állítólag egy Terebesi nevű, a nagy karám mel­
lett a sátrakon és gályákon gyanútlanul őrködő 
Acs és Tamók rendőröket minden szó nélkül le­
kapcsolt oldalfegyvereikkel megrohanták s ütni, 
vágni kezdték. A rendőrök nem maradtak azo ban 
tétlenül, hanem kardot rántva, megtámadóikat 
visszaverték és megszalasztották s az akkor már elő­
jött a csendőr járőr segítségével egyet közülök el 
is fogtak s ezt a csendőrök át is vették és kisér­
ték. Amint ez igy történt, ez alatt már sok hon­
véd szedödött össze s a Hecske dombról le a 
kaszárnya felé vezető utón szaladó rendőröket 
kövekkel dobálva űzőbe vették s a kaszárnya 
közelében utolérve őket, neki estek a két rend­
őrnek, akik eleinte emberfeletti módon védelmez­
ték magukat, de a túlnyomó számban lévő hon­
védek folytonos, sűrű kard- és kő-ütései, kegyet­
len szúrásai és vagdalkozásai következtében Tamók 
János rendőr eszméletlenül, vérbe fagyva rogyott 
össze. Ács Mihálynak miután kardja teljesen el­
törött s más védőeszköze nem volt — sikerült 
életveszélyes sebekkel elmenekülnie. Tárnokot 
— mint szemtanuk állítják — a honvédek 
vad kegyetlensége még a földön is utolérte. E 
közben ért a véres tett színhelyére Román János 
rendőr is, akit a honvédek szintén megtámadtak 
és agyba-főbe vertek és szurkáltak. Ezt az elke­
seredett harcot nagy néptömeg tétlenül nézte, sőt 
a csendőrjárőr, amelyre szintén hullottak a kövek, 
észrevétlenül elsompolygott, állítólag a kaszár­
nyába mentek. A csendőröknek ez a magaviseleté 
méltán szült a közönségben1 megbotránkozást. 
Úgy mondja, hogy a szolgalattételre kirendelt csen­
dőrök erélyes fellépéssel és magatartással elejét 
vették volna a szomorú véget ért vérengzésnek. 
A véres harcnak okát kutatva, arra a meggyőző­
désre jutottunk, hogy ez előre tervezett bosszú 
müve is volt A honvédeket ugyanis a minap 
a szolgálattevő rendőrök a vasúti állomáson föl­
szólították, hogy ne lábatlankodjanak csoportok­
ban verődve az állomás perronján és a váróte­
remben és baka-módra megeresztett goromba ki­
fejezéseikkel ne botránkoztassák az utasokat. Ezért, 
de más kihágás feljelentéseikért is, a hadfiak bizo­
nyosan megaprehendáltak s talán még a tett he­
lyén boszut esküdtek a rendőrök ellen. Nem is 
kellett soká várniok, mert a milléniomi népünne­
pélyen kitölthették kényök-kedvök szerint boszu 
jókat, amelyet a bőven osztogatott, de nem nekik 
szánt potya-bor csak növelt. Kegyetlen vérengzé­
süknek ime áldozata is van. Tamók János rendőr, 
miután a verekedés színhelyéről a kórházba szál­
lították, másnap éjjel iszonyú kinok között ko­
ponyacsonttörés és ebből kifolyólag agyvelöron- 
csolás következtében kiszenvedett. Özvegye, kis 
gyermeke és öreg szülei siratják a honvéd-kezek 
által szerencsétlen véget ért 29 éves, életerős, 
egészséges embert. Ács Mihály és Román János 
rendőrök a komolyabb veszedelmen túl vannak, bár 
sebök súlyos természetű, Tamók rendőrt törvény- 
széki boncolás után, szerdán d. u. a város költsé­
gén temették el. Jelen volt azon a nagy közönségen 
kívül a város elüljárósága is teljes számban. A ren*



dőrlegénység díszben, gyászfátyollal s zeneszó és 
fáklyákkal kísérték a ref. temetőbe a hivatásának 
áldozatul esett bajtársukat ; özvegyének a város 
képviselőtestülete nagyobb összeget fog segítségül 
megszavazni.

(A szerencsétlen végű kocsitoló temetése.) 
Lapunk egyik közelebbi számában közöltük, hogy 
Brecskó István n.-géresi származású, 23 éves 
kocsitoló, a vasúti állomáson tolatás közben a 
kocsi kerekei alá került s egyik lábát elvesztette. 
A szerencsétlenül járt legény amiatt a közkórház­
ban meghalt. Áldozócsütörtökön temették el nagy 
gyászpompával, fáklyásokkal, fehér ruhába öltözött 
falujabeli koszorusleányokkal, a gyári zenekarral 
és a vasutasok és gyáristák nagy részvételével.

(Egy apátplébános ünneplése.) Abból az al­
kalomból, hogy őfelsége Szekerák Kálmán sá­
rospataki plébánost tornai apáttá nevezte ki, Sá­
rospatak város közönsége szép fáklyás menettel 
tisztelte meg a széles körben kedvelt apátot, ki 
úgy finom tapintata, valamint humánus gondol­
kozásmódja miatt az egész közönség szeretetét és 
tiszteletét birja. A szép alkalmi beszédet Trsa- 
tyánszky Károly gyógyszerész tartotta s aí ének­
számokat a róm. k. vegyes- és férfikar adta elő 
szép eredmény nyel. A sok lampionnal és fáklyá­
val ellátott menet nagyon szép volt s a plébánia 
előtti tért teljesen betöltötte az ünneplésre megje­
lent óriási tömeg. r- ^

(Az emésztőgödör titka.) Monok községben 
Írja tudósítónk, K. M. udvárán az emésztő gödröt 
tisztitó cigányok egy jól kifejlett csecsemő fiú­
gyermeket vettek ki a gödörből. A gyanú, s minl 
később kitudódott egész alaposan, a szolgálóleányra 
esett kit is a községi jegyző azonnal elfogatott. 
Másnap a megejtett boncolásnál az illető cseled 
bűnös tettét bevallotta. A szívtelen anyát Sze­
rencsre kisérte be a tállyai csendőrség.

(Jegyesek.) Neuvohner Szerafin és Wellet 
Jakab dr. ügy védő Budapesten jegyesek.

(Tánctanitás.) Révész Imre kassai tánctanitó
— a t. szülök s érdeklődők tájékoztatása végett
— ez utón hozza köztudomásra, hogy ez évi 
tanfolyamát a »Dianna° nagy termében folyó hó 
19-én d. u. 5 órakor nyitja meg. Ez alkalommal 
elfogad tanítványokat külön gyors betanításra is.

(Alkalmazást keres) egy a német, tót, olasz 
és angol nyelveken írni és olvasni tudó 48 *ki 
honvéd; felvilágosítást ad szívességből e lap 
kiadóhivatalé.

(Uj kénsav és műtrágya gyár) A volt keres­
kedelmi miniszter Lukács Béla val. b t. tanácsos elnöklete alatt 
még a múlt év nyarán Budapesten megalakult »Zalanthnai kén- 
kovand ipar r. t.* kénkovand érceinek feldolgozására Brassón 
a technika legújabb vívmányainak felhasználásával nagyszabású 
ykénsav- és műtrágyagyárat* állított fel, mely működését már 
megkezdte. Az okszerű gazdálkodás terjedése tág hatáskört biz­
tosit az uj vállalatainak, melynek vezetői bizonyára azon lesznek, 
hogy kifogástalan áruk szállítása ét a gazdaközönség iránti elő­
zékenység által maguknak vevőközönséget biztosítsanak.

(Időjóslat május 17-ére.) Változás nem 
várható.

Egyesületi élet.
Nyilvános köszönet.

Tekintetetes Thomán Dávid dr. orvos ur ho- 
monnai lakos képviseletünk tagja részéről a folyó 
hó 6-ik napján hozzánk beküldött 5 — öt forintot 
kívánságához képest a városunkban e hó 12-én 
megtartott milléniomi ünnepségnek előestéjén val­
láskülönbség nélkül legszegényebb sorsú 5 hely­
beli lakos közt egyenlően megosztottuk.

Fogadja a nemes szivü adakozó ember ba­
ráti szeretettől megnyilatkozott eme jó szivüsé- 
geért a magunk és az adományban részesültek 
hálás köszönetét.

Kelt Homonnán, 1896. évi május hó 13-ik 
napján.
Goócs József, Keresztesy István,

jegyzű. v. biró.

CSAJOK,

Szent ünnep ez .... szentebb már nem lehet, 
Egy nemzet ül nagy örömünnepet.
Hő ima száll s dicsérő hálaének 
Trónjához a magyarok istenének 
S hálálva-áldva esd egy nemzet ajka :
— Légy őrködőnk tovább is népek atyja 1

Szent ünnep ez . . . magyarok ünnepe,
Boldog az ország : isten van vele 1 
Borongó múltból — derült, szép jelen,
Sok küzdés után fényes győzelem.
Sok fáradalmának itt most a bére :
Egy ezredév fon hős babért fejére.

Egy ezredév ... az idő tengerén 
Futó hab csak, mely jón s megy hevenyén . . . 
De nékünk piramid, mely égbe nyúl 
S hirdeti létünk szakadatlanul;
Jövőnk utjának első állomása,
Kiinduló pont örök folytatásra.

Lépj elő büszkén magyar nemzetem !
Veled van isten e szent ünnepen ! 
őrizd meg ősid szent erényeit,
Szebb örökség ennél nem létezik.
Tégy, alkoss!... kard, paizs, fegyver ma nem e 
Hódíts továbbra magyar szellemeddel!

Toll, véső, ecset. . . munka — fegyvered, 
Csodát mivel ihletett szellemed ;
Szivedben isteni szikra lobog, —
Győznöd kelt mindütt, mert hős a fajod. 
Dolgozzál, tégy 1 . .. ez most uj jelszavad, 
így el kell érned fenkölt célodat.

Eléred célod . . . magasztos e cél :
A nemzetek közt első lészsz, vezér 1 
Csak tartsd fenn s fejleszd szent erényeid,
Ügy élni fogsz még sok évezredig 1 
Úgy, mig világ tart, mindörökre fénybe 
Ragyogsz... s te lészsz a világ szemfénye .

(Pozsony 189b. május hóban.)

Schneider József.

ményről ezen igazgatóságot 60 nap alatt értesítse 
S.-A.-Ujhelyben, 1996. év március hó 16-án.'

M. kir. pénzügyigazgatóság. 
Mauks, kir. pénzügyigazgató h.

2726. I. 96. A bodrogközi ;. szolgabir áj ától.
Körözés.

F. évi április hó 25-én Grünspán Mór leleszi 
lakosnak egy 8 éves, kispej kancalova elveszett. 

K.-Helmecz, 1986. május 8-án.
Dr. Pilisy, szolgabiró.

Nyilt-tér.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szert.

Vármegyei Hivatalos Rész.
81. A magyar nyelvet és népnevelést Zemplcnvár- 

896. sz. megyében terjesztő egyesület elnökségétől.
ZÉrtesitös.

A „magyar nyelvet és népnevelést Zemplén- 
vármegyében terjesztő egyesület* 12 évi műkö­
désének történetét az ezredéves nemzeti ünnep 
alkalmára megiratván, a sajtó alul már kikerült 
vaskos füzetek, a választmány határozata alapján, 
az egyesület pénztárának javára áruba bocsáttatnak, 

A füzet tartalmazza az egyesület 12 évi mű­
ködésének kimerítő leírásán kívül az összes ala­
pító-, rendes- és pártoló tagok neveit is, valamint 
sikerült fénykép felvételekben mutatja be azon 
óvodákat, melyekben az egyesület fáradozásának 
sikereit ma már édes magyar szó hirdeti.

A megrendelési ár — tekintettel a jótékony 
célra, mely a tűzetek eladásánál irányadó a 
megrendelő szabad tetszésére van bízva. Megren­
delések Beregszászy István egyesületi titkár cí­
mére, S.-A.-Ujhelybe intézendők. A füzetek könyv­
árusi utón nem lesznek kaphatók.

S.-A.-Ujhely, 1896. május 14.
Beregszászy István, Fejes István,

egyes, titkár. egyes. I. alclnök.

1345. sz. Zemplén-vármegye kir. tanfelügyelőjétől

Zemplénvármegye T. Elöljáróihoz!

A nagymélt. vallás- és közokt. m. kir. mi- 
nisterium f. évi ápril hó 12-én kelt 857. eln. 
számú rendelete alapján felhívom a T. iskolai 
Elöljáróságokat, hogy az ezredéves ünnepély al­
kalmából a kölcsey »Parainesis*-ét, mint a leg- 
magasztosabb életbölcselet, a tisztult vallási és 
erkölcsi érzés, a humanizmus, hazafiság és munka- 
szeretet örök törvényeinek foglalatját a felügyeletök 
alatt álló intézetek növendékei részére minél na­
gyobb számban beszerezni s jutalomkönyvül 
kiosztani szíveskedjenek.

S.-A.-Ujhely, 1896. évi április hó 21-én.
Nemes Lajos,

kir. tanácsos s tanfelügyelő.

1644. sz. Zemplénvármegye kir. tanfelügyelőségétől.

A Zemplénvármegyei t. Tanító urakhoz!

Több oldalról hozzám intézett tudakozódásra 
értesítem a t. Tanító urakat, hogy az ezredéves 
országos kiállítás megtekinthetésére engedélye­
zendő vasúti szabadjegy elnyerhetése céljából 
mindazon tanítók névsorát felterjesztettem a ki 
állítás igazgatóságához, akiknek fizetősök a 400 
forinton alól marad. — Hogy mily utón fogják a 
tanító urak a szabadjegyre szóló igazolványokat 
megkapni, arra nézve tájékozást nyújtani nem tu­
dok, mivel e tárgyban még semmiféle értesítést 
nem kaptam.

S.-A.-Ujhely, 1896. évi május hó 12-én.
Nemes Lajos,

kir. tanácsos tanfelügyelő.

9552. II. 96. sz. Am. kir. / énzügyigazgatőságtól.
Valómén ft községi s körjegyző urnák Zemplén-vármegye

területen.

Lévi Dávid volt ungvári lakos 172 ft 87 kr. 
azaz egyszáz hetvenként forint 87 kr állami egyenes­
adó tartozás hátrahagyásával Ungvár városból 
ismeretlen helyre eltávozván, utasittatik, miszerint 

1 nevezettet köröztesse és feltalálás esetén az ered-

Krondorfi savanvuviz

Sátoralja-Ujhelyben mindenütt kapható.

Stefánia'trónőrőkösné forrás

-A. szerlseszitó póstája.
T. levelezőink és tudósítóink, mint jelen számunkból 

megtetszik, kiváló szolgálatot teljesítettek, midőn, mondhatni 
hogy vármegyénk egész területéről és a szélrózsa minden irá­
nyából, híven beszámoltak a hálaadás ünnepnapjainak lefolyá­
sáról. Fogadják serény és lelkiösmeretes fáradságaikért köszö- 
netünket. Egyszersmind bocsássanak meg, hogy becses közle­
ményeiket, elegendő tér hiányában, szórul-szóra nem reprodu­
kálhattuk. Az új ezredév küszöbén édes mindnyájuknak a 
legjobbakat kívánva ezt üzenjük : újult erővel lássunk mun­
kához.

A kassai falka-vadásztársnlat verseny-titkárságának.
Plakátjaik iránt kívánságuk szerint intézkedtünk.

L. I. —- Málcza. Megelőzték.
B. E. úrnak — Pcsolina. Régi jogon jogosultságod ma 

is fenn áll.
Zs. I. dr. úrnak — S -Palak. Figyelméért köszönet!
B. S. úrnak — M'aloia. Alkalmatlanságról szó se legyen. 

Ont és tudósításait mindig nagyon szívesen látjuk.
W. I. Az a levelezőlap nem jutott el hozzánk.
W. M. A júniusi füzetben közölve lesz. E napokban 

köszönettel visszajuttatjuk a régi írást.
L. L. urnák — Ka/.su. Feljajdulása, minthogy erősen 

személyi vonatkozású, csak a Nyilt-térben láthatna napvilágot.

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás Géza.
Kiadó-tulajdonos : Éhűért Gyula.

Tk. 363/96. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A király-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Benedek Ferencz jászóvári prae 
latus mint a leleszi prépostság törv. képviselője végrehajtató 
nak Popovics Mária férj. Mátyás Mihályné végrehajtást szén 
védő elleni 82 forint 54 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-s.-ujhelyi kir. törvényszék (a kir. 
helmeczi kir. járásbíróság) területén levő Lelesz-Pólyánjköz­
ség s határában fekvő, a lelesz-pólyáni 6. sz. tjkvben 726, 
828, 1018 és 1454. hr. számok alatt foglalt ingatlanokból a 
Popovics Mária férj. Mátyás Mihálynét illető jutalékra 166 frt, 
— továbbá a l.-pólyáni 173. sz. tjkvben 316, 506, 563, 6ot, 
672, 1067 s 1341. hr. számok alatt foglalt ingatlanokból a 
Popovics Mária férj. Mátyás Mihályné jogán Simon János és 
neje Szabó Erzsébet nevén álló jutalékra («/8 rész) 500 frt és 
50 kr.,—végre a l.-pólyáni 174. sz. tjkvben 1568, 1576.hr. 
számok alatt foglalt ingatlanokból a Popovics Mária férjezett 
Mátyás Mihálynét illető jutalékra 167 frt 50 kr vagyis össze­
sen az árverést 774 forintban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok az 
1896. eW jullua hó 13. napján d. e. 9 órakor Lelesz-Pólyán köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a megái lapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
i°°/o-át vagyis 77 frt 4° krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. törvényezikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számitolt 
és az 1881. nov. i-én 3333* sz. a. k. igazságügymin. rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni vagy az 1881. LX. t. ez. 170 $-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, 1896. évi márczius hó 10-én.
Farkas, kir. aljárásbirú.

Hirdetés.
A Bodrogközön Kaponya község ha­

tárában egy 70 magyar holdnyi első rendű 
kaszáló, amely legelőnek is használható, 
mert véggel a Latorczára jár, szabadkézből, 
tehermentesen eladó. A vétel iránti aján­
latok GEŐCZE BEftTALAN-hoz intézendók 
Miskolczra.



dőrlegénység díszben, gyászfátyollal s zeneszó és 
fáklyákkal kísérték a ref. temetőbe a hivatásának 
áldozatul esett bajtársukat ; özvegyének a város 
képviselőtestülete nagyobb összeget fog segítségül 
megszavazni.

(A szerencsétlen végű kocsitoló temetése.) 
Lapunk egyik közelebbi számában közöltük, hogy 
Brccskó István n.-géresi származású, 23 éves 
kocsitoló, a vasúti állomáson tolatás közben a 
kocsi kerekei alá került s egyik lábát elvesztette. 
A szerencsétlenül járt legény amiatt a közkórház­
ban meghalt. Áldozócsütörtökön temették el nagy 
gyászpompával, fáklyásokkal, fehér ruhába öltözött 
falujabeli koszorusleányokkal, a gyári zenekarral 
és a vasutasok és gyáristák nagy részvételével.

(Egy apátplébános ünneplése.) Abból az al­
kalomból, hogy őfelsége Szekerák Kálmán sá­
rospataki plébánost tornai apáttá nevezte ki, Sá­
rospatak város közönsége szép fáklyásmenettel 
tisztelte meg a széles körben kedvelt apátot, ki 
úgy finom tapintata, valamint humánus gondol­
kozásmódja miatt az egész közönség szeretetét és 
tiszteletét bírja. A szép alkalmi beszédet Trsz- 
tydnszky Károly gyógyszerész tartotta s ai. ének­
számokat a róm. k. vegyes- és férfikar adta elő 
szép eredmény nyel. A sok lampionnal és fákl yá­
val ellátott menet nagyon szép volt s a plébánia 
előtti tért teljesen betöltötte az ünneplésre megje­
lent óriási tömeg. r- !•

(Az emésztőgödör titka.) Monok községben 
irja tudósitónk, K. M. udvarán az emésztő gödröt 
tisztitó cigányok egy jól kifejlett csecsemő fiú­
gyermeket vettek ki a gödörből. A gyanú, s mint 
később kitudódott egész alaposan, a szolgálóleányra 
esett kit is a községi jegyző azonnal elfogatott. 
Másnap a megejtett boncolásnál az illető cseléd 
bűnös tettét bevallotta. A szívtelen anyát Sze­
rencsre kisérte be a tállyai csendőrség.

(Jegyesek.) Neuvohner Szerafin és Weiler 
Jakab dr. ügy védő Budapesten jegyesek.

(Tánctanitás.) Révész Imre kassai tánctanitó
— a t. szülök s érdeklődők tájékoztatása végett
— ez utón hozza köztudomásra, hogy ez évi 
tanfolyamát a »Dianna° nagy termében folyó hó 
19-én d. u. 5 órakor nyitja meg. Ez alkalommal 
elfogad tanítványokat külön gyors betanításra is.

(Alkalmazást keres) egy a német, tót, olasz 
és angol nyelveken irni és olvasni tudó 48 iki 
honvéd ; felvilágosítást ad szívességből e lap 
kiadóhivatala.

(Uj kénsav és műtrágya gyár) A volt keres­
kedelmi miniszter Lukács Béla val. b t. tanácsos elnöklete alatt 
még a múlt év nyarán Budapesten megalakult »Zalanthnai kén- 
kovand ipar r. t.* kénkovand érceinek feldolgozására Brassón 
a technika legújabb vívmányainak felhasználásával nagyszabású 

és műtrágyagyárat* állított fel, mely működését már 
megkezdte. Az okszerű gazdálkodás terjedése tág hatáskört biz­
tosit az uj vállalalatnak, melynek vezetői bizonyára azon lesznek, 
hogy kifogástalan áruk szállítása ét a gazdaközönség iránti elő­
zékenység által maguknak vevőközönséget biztosítsanak.

(Időjóslat május 17-ére.) Változás nem 
várható.

Egyesületi élet.
Nyilvános köszönet.

Tekintetetes Thomán Dávid dr. orvos ur ho- 
monnai lakos képviseletünk tagja részéről a folyó 
hó 6-ik napján hozzánk beküldött 5 — öt forintot 
kívánságához képest a városunkban e hó 12-én 
megtartott milléniomi ünnepségnek előestéjén val- 
láskülönbség nélkül legszegényebb sorsú 5 hely­
beli lakos közt egyenlően megosztottuk.

Fogadja a nemes szivü adakozó ember ba­
ráti szeretettől megnyilatkozott eme jó szivüsé- 
geért a magunk és az adományban részesültek 
hálás köszönetét.

Kelt Homonnán, 1896. évi május hó 13-ik 
napján.
Goócs József, Keresztesy István,

jegyzű. v. biró.

CSABM 0 K,

Szent ünnep ez ... . szentebb már nem lehet, 
Egy nemzet ül nagy örömünnepet.
Hő ima száll s dicsérő hálaének 
Trónjához a magyarok istenének 
S hálálva-áldva esd egy nemzet ajka :
— Légy őrködőnk tovább is népek atyja 1

Szent ünnep ez . . . magyarok ünnepe,
Boldog az ország : isten van vele 1 
Borongó múltból — derült, szép jelen,
Sok küzdés után fényes győzelem.
Sok fáradalmának itt most a bére :
Egy ezredév fon hős babért fejére.

Egy ezredév ... az idő tengerén 
Futó hab csak, mely jón s megy hevenyén . . . 
De nékünk piramid, mely égbe nyúl 
S hirdeti létünk szakadatlanul ;
Jövőnk utjának első állomása,
Kiinduló pont örök folytatásra.

Lépj elő büszkén magyar nemzetem 1 
Veled van isten e szent ünnepen ! 
őrizd meg ősid szent erényeit,
Szebb örökség ennél nem létezik.
Tégy, alkoss!... kard, paizs, fegyver ma nem kell 
Hódits továbbra magyar szellemeddel!

Toll, véső, ecset. .. munka — fegyvered, 
Csodát mivel ihletett szellemed ;
Szivedben isteni szikra lobog, —
Győznöd kell mindütt, mert Ms a fajod. 
Dolgozzál, tégy 1 . .. ez most uj jelszavad, 
így el kell érned fenkölt célodat.

Eléred célod . . . magasztos e cél :
A nemzetek közt első lészsz, vezér 1 
Csak tartsd fenn s fejleszd szent erényeid,
Ügy élni fogsz még sok évezredig !
Úgy, mig világ tart, mindörökre fénybe 
Ragyogsz... s te lészsz a világ szemfénye .

(Pozsony 189b. május hóban.)

Schneider József.

81. A magyar nyelvet és népnevelést Zemplcnvár- 
896. sz. megyében terjesztő egyesület elnökségétől.

Értesítés.
A „magyar nyelvet és népnevelést Zemplén- 

vármegyében terjesztő egyesület 12 évi műkö­
désének történetét az ezredéves nemzeti ünnep 
alkalmára megiratván, a sajtó alul már kikerült 
vaskos füzetek, a választmány határozata alapján, 
az egyesület pénztárának javára áruba bocsáttatnak,

A füzet tartalmazza az egyesület 12 évi mű­
ködésének kimerítő leírásán kívül az összes ala­
pitó-, rendes- és pártoló tagok neveit is, valamint 
sikerült fénykép felvételekben mutatja be azon 
óvodákat, melyekben az egyesület fáradozásának 
sikereit ma már édes magyar szó hirdeti.

A megrendelési ár — tekintettel a jótékony 
célra, mely a füzetek eladásánál irányadó a 
megrendelő szabad tetszésére van bízva. Megren­
delések Beregszászy István egyesületi titkár cí­
mére, S.-A.-Ujhelybe intézendök. A füzetek könyv­
árusi utón nem lesznek kaphatók.

S.-A.-Ujhely, 1896. május 14.
Beregszászy István, Fejes István,

egyes, titkár. egyes. I. alclnök.

1345. sz. Zemplén-vármegye kir. tanfelügyelőjétől

Zemplénvármegye T. Elöljáróihoz!

A nagymélt. vallás- és közokt. m. kir. mi- 
nisterium f. évi ápril hó 12-én kelt 857. eln. 
számú rendelete alapján felhivom a T. iskolai 
Elöljáróságokat, hogy az ezredéves ünnepély al­
kalmából a kölcsey >Parainesis«-ét, mint a leg- 
magasztosabb életbölcselet, a tisztult vallási és 
erkölcsi érzés, a humanizmus, hazafiság és munka­
szeretetörök törvényeinek foglalatját a felügyeletök 
alatt álló intézetek növendékei részére minél na­
gyobb számban beszerezni s jutalomkönyvül 
kiosztani szíveskedjenek.

S,-A,-Ujhely, 1896. évi április hó 21-én.
Nemes Lajos,

kir. tanácsos s tanfelügyelő.

1644. sz. Zemplénvármegye kir. tanfelügyelőségétől.

A Zemplénvármegye! t. Tanító urakhoz!

Több oldalról hozzám intézett tudakozódásra 
értesítem a t. Tanító urakat, hogy az ezredéves 
országos kiállítás megtekinthetésére engedélye­
zendő vasúti szabadjegy elnyerhetése céljából 
mindazon tanítók névsorát felterjesztettem a ki 
állítás igazgatóságához, akiknek fizetésök a 400 
forinton alól marad. — Hogy mily utón fogják a 
tanító urak a szabadjegyre szóló igazolványokat 
megkapni, arra nézve tájékozást nyújtani nem tu­
dok, mivel e tárgyban még semmiféle értesítést 
nem kaptam.

S.-A.-Ujhely, 1896. évi május hó 12-én.
Nemes Lajos,

kir. tanácsos tanfelügyelő.

9552. II. 96. sz. A m. kir. /énsügyigazgatóságtól.
Valamenyi községi s körjegyző urnák Zemplén-vármegye

területen.

Lévi Dávid volt ungvári lakos 172 ft 87 kr. 
azaz egyszáz hetvenként forint 87 kr állami egyenes­
adó tartozás hátrahagyásával Ungvár városból 
ismeretlen helyre eltávozván, utasittatik, miszerint 
nevezettet köröztesse és feltalálás esetén az ered-

Vármegyei Hivatalos Rész.

ményről ezen igazgatóságot 60 nap alatt értesítse 
S.-A.-Ujhelyben, 1996. év március hó 16-án.'

M. kir. pénzügyigazgatóság.
Mauks, kir. pénzügyigazgató h.

2726. I. 96. A bodrogközi ;. szolgabir áj ától.
Körözés.

F. évi április hó 25-én Grünspán Mór leleszi 
lakosnak egy 8 éves, kispej kancalova elveszett. 

K.-Helmecz, 1986. május 8-án.
Dr. Pilisy, szolgabiró.

Nyilt-tér.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szert.

Krondorfi savanyú víz
Stefánia(trónőrökflsné forrás

kitűnő gyógyvíz, 
kedveli as2;-ba.li vís,

Sátoralja-Ujhelyben mindenütt kapható.

ufív szerkesztő póatáuja.
T. levelezőink és tudósítóink, mint jelen számunkból 

megtetszik, kiváló szolgálatot teljesítettek, midőn, mondhatni 
hogy vármegyénk egész területéről és a szélrózsa minden irá­
nyából, híven beszámoltak a hálaadás ünnepnapjainak lefolyá­
sáról. Fogadják serény és lelkiösmeretes fáradságaikért köszö- 
netünket. Egyszersmind bocsássanak meg, hogy becses közle­
ményeiket, elegendő tér hiányában, szórul-szóra nem reprodu­
kálhattuk. Az új ezredév küszöbén édes mindnyájuknak a 
legjobbakat kívánva ezt üzenjük : újult erővel lássunk mun­
kához.

A kassai falka-vadásztársnlat verseny-titkárságának.
Plakátjaik iránt kívánságuk szerint intézkedtünk.

L. I- — Mái ez a. Megelőzték.
B. E. urnák ■— Pcsolina. Régi jogon jogosultságod ma 

is fenn áll.
Zs. I. dr. úrnak — S-Patak. Figyelméért köszönet !
B. S. urnák — M'alcza. Alkalmatlanságról szó se legyen. 

Ont és tudósításait mindig nagyon szívesen látjuk.
W. I. Az a levelezőlap nem jutott el hozzánk.
W. M. A júniusi füzetben közölve lesz. E napokban 

köszönettel visszajuttatjuk a régi írást.
L. L. urnák — Ka/.su. Feljajdulása, minthogy erősen 

személyi vonatkozású, csak a Nyilt-térben láthatna napvilágot.

Felelős szerkesztő :

Bongó Gyárfás Géza.
Kiadó-tulajdonos : Éhilert Gyula.

Tk. 363/96. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A király-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Benedek Ferencz jászóvári prae- 
latus mint a leleszi prépostság törv. képviselője végrehajtat­
nak Popovics Mária férj. Mátyás Mihályné végrehajtást szen­
vedő elleni 82 forint 54 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a kir.- 
helmeczi kir. járásbíróság) területén levő Lelesz-Pólyán)köz­
ség s határában fekvő, a lelesz-pólyáni 6. sz. tjkvben 726, 
828, toi8 és 1454. hr. számok alatt foglalt ingatlanokból a 
Popovics Mária férj. Mátyás Mihálynét illető jutalékra 166 frt, 
-- továbbá a l.-pólyáni 173. sz. tjkvben 316, 506, 563, 601, 
672, 1067 s 1341. hr. számok alatt foglalt ingatlanokból a 
Popovics Mária férj. Mátyás Mihályné jogán Simon János és 
neje Szabó Erzsébet nevén álló jutalékra (*/8 rész) 500 frt és 
50 ltr., — végre a l.-pólyáni 174. sz. tjkvben 1568, 1576.hr. 
számok alatt foglalt ingatlanokból a Popovics Mária férjezett 
Mátyás Mihálynét illető jutalékra 167 frt 50 kr vagyis össze­
sen az árverést 774 forintban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok az 
1896. évi jullus hó 13. napján d. e. 9 órakor Lelesz-Pólyán köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
io%-át vagyis 77 frt 40 krt készpénzben, vagy az i88t. 
LX. törvényezikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. nov. i-én 3333* sz. a. k, igazságügymin. rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni vagy az 1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, 1896. évi márczius hó 10-én.
Farkas, kir. aljárásbiró.

Hirdetés.
A Bodrogközön Kaponya község ha­

tárában egy 70 magyar holdnyi első rendű 
kaszáló, amely legelőnek is használható, 
mert véggel a Latorczára jár, szabadkézből, 
tehermentesen eladó. A vétel iránti aján­
latok GEÖCZE BERTALAN-hoz intézendök 
Miskolczra.



A sárospataki főiskolai 
kórház igazgató-orvosa j

kipróbált
gyógyszerei

_, i r " 1nl\flnnnAl7 rózsaszínre czukrozva. Vérszegények, sápkórosak gyengélkedők, 
VérKCpZO IdvUdvuUli görvélykórosak, láztalan tüdőbetegeknek legjobb gyógyszere. I

üveg labdacs I írt 80 kr.

MloKrldPOAV ós gégehurut, influenza, tüdovész, hideglelés, malária, gumókor
lüDlldubUll ellen igen kipróbált gyógyszer, i üveg égszínkékre czukrozott labdacs 

ára i írt 80 kr.
i i nfnrtOűrtűV nllnnT Fehér folyás, méhvérzés, hurutos kifolyások ellen leghasznosabb

KOI DGlfigScgtjK tillvll! a Dr. KUN Z.-féle Irrigálló por. i doboz i írt 20 kr.
rinntirmrin C79ÍVÍ7 3 le^obb valamennyi eddig megjelent szájvizek között. Kitűnő óv- 
l)61lUpHl 111 u/idj llZ szer a ragályos torokbajok ellen. 1 üveg ára 60 kr.
T> ' flyiAwi a arcz- és kézkenőcsnek meglepő hatása van 1 5 nap alatt eltávolít min.
1 Hl Bili 111 vl vlllu den foltot s azt bársonyszerüvé, üdítővé varázsolja. 1 tégely 1 frt 20 kr.
XI ni fnnVAillQt az> am'vel a beteg- és lakószobák levegőjét átszaturálhatjuk a leg- 
AipeSl luIljUllldL pompásabb és legegészségesebb fenyők illatárjával. Ennek használata

oly üdítő hogy felülmuljaa valamennyi fenyőillatot. 1 üveg 1 frt 20 kr.

Kaphatók az egyedüli készítőnél : Tr-styáiiszky Károly gyógyszerésznél Sáros- 
»iilakoli s minden nagyobb forgalmú gyógyszertárban Főraktárak Budapesten: Török Jó­
zsef gyógyszertárában Király-utcza 12. sz., Dr. Buday Emil gyógyszertárában városháztér és 
minden gyógyáru nagykereskedésben. Ujhelyben kapható Widder Gyula gyógyszertárában.

® T.«:o

Dr. Szopkó Dezső

MANNUMOLLtN-ja
a legjobb és legbiztosabb Cosmeticum az arc 
és kézbőr puhitására és finomítására ; lágyítja, 
fehéríti, simára teszi a bort. Felpattanás, dur- 
vulás, kézkipirosodás ellen védi a kezet és 
arcbőrt, megóvja a bőrt a szélkifuvástól, to­
vábbá desinficiáló hatása is van, egyáltalában 
felülmúl minden eddig használatban levő cos- 
meticumukat, úgy mint Glycerin crémet, Gold 
crémet, Créme celestet, vaselint, boroglycerint 
stb., melyek eddig a bőrnek ápolására hasz­
náltattak.

Ára egy üvegnek egy korona. 
Kapható Szopkó Alfréd az >Arany 

Sas«-hoz címzett gyógyszertárában Nyíregy­
házán és sok vidéki gyógyszertárakban. Szét­
küldés minden irányban postai utánvét mel­
lett történik.

Főraktár Budapesten ;

TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. urnái
VI. kér. Király-utcza, 12. szám.

Kapható S.-A.-Ujhelyben
C3r“2rTJXj-A-

gyógyszerész urnái.

A tavaszi kerti munkálatok után a kéz ápolására a 
t. hölgyközönségnek legmelegebben ajánltatik^
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Gyors és biztos hatású külszer

Tk. 719/1896. sz.

Árverési hirdetmény.
A n -mihályi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Kozora Mihály végrehajtatnak Kozora 
1 Mihályné sz. Jakab Borbála végrehajtást szenvedő elleni 35° 

frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a.-ujhelvi kir. törvényszék a (nagy mihályi kir járásbíróság) 
területén lévő Kis-Ráska község határában fekvő a kis-ráskai 
37, sz. tikönyvben A. I. 2—17. sor, 69, I33> l, 7> 217, 24°> 
280, 292, 311, 336, 37L 421, 587. 6o8> 652- 7°9. 742. hr. 
sz. alatt felvett ingatlanokból B. 9. s. sz. alatt, — a kis-ráskai 
c2. sz. tjkvben A. I. 2—14 sor, 102, 163, 203, 248, 272, 354, 
385, 435- 575, 619, 676, 719, 738. hr. sz. alatt felvett ingat- 
lanokból B. 7. s. sz. alatt a kis-ráskai 120. sz. tjkvben A. I.
I. sor, 54. hr. sz. a. felvett ingatlanból B. 9. s. sz. alatt és 
a kis-ráskai 122. sz. tjkvben A. I. I. sor, 527. hr. sz. alatt 
felvett ingatlanból B. 78. s. sz. a. Jakab Borbála férj. Kozora 
Mihályné tulajdonául jegyzett jutalékokra az árverést éspedig : 

a kis-ráskai 37. sz. tjkvre vonatkozólag 210 frt
52. sz. $ » I05 frt

120. sz. s a 33 frt és
,22. sz. s » 20 írtban

ezennel^ megálapitott kikiáltási árban elrendelte és hogy 2 
fennebb megjelölt ingatlan az 1896. évi julms hó 14-lk 
napján d. e. 10 órakor Kis-Ráska község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron
alul is elfog adatni. ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis a kis-ráskai 37. sz. tjkvre vónatkozólag 
21 frtot, a kis-ráskai 52. sz. tjkvre vonatkozólag 10 frt 50 krt 
a kis-ráskai 120. sz. tjkvre vonatkozólag 3 frt 30 krt és a kis- 
ráskai 122. sz tjkvre vonatkozólag 2 frtot készpénzben, vagy az 
1881.LX. t.-cz 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881 évi november hó 1-én 3333- szám a. kelt igazságügymin. 
rendelet 8. 8-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. törvényczikk 170. 
szakasza értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatni.

Kelt N.-Mikályban, a kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1896. évi április hó 7. napján.

Ferenczyt kir. albiró.

a
a
a

„MIRACULír I l^Mrdetményi Mvonat.

köszvény, csusz, rheuma, ideges fog- és 
fejfájás, izommerevség stb. ellen.

Egy üveg ára 1 frt.
ZKZapHató a készítőnél:

Baruch Gyula
gyógyszerésznél Miskolczon; — továbbá 
S.-A.-Ujhelyben Widder Gyula és Kincsessy 

Péter urak gyógyszertárában.

Főraktár: Török József úr gyógyszer 
tárában Budapest, Király-utcza 12. szám, 
továbbbá az összes fővárosi és vidéki gyógy­
szertárakban.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém an. é. közönség n. b. tu­

domására hozni, hogy mindennemű ingatla­
nok vételét — eladását, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb feltéte­
lek mellett s a legrövidebb idő alatt köz­
vetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben kittinő asztali 
bor 36 krtól 40 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönség­
gel, hogy a
SZINYÁKI

magasfoku kénes fürdőt
május 15-től kezdve újra kezelésbe vettem. 

A fürdő ünnepélyes megnyitása puli
iösd második napján (május hó 25-én) zene
vei leend.

Jelezni óhajtom, hogy a fürdővendégek 
mérsékelt ár mellett teljes ellátást, me y e 
étkezés, fürdő és lakás is bent foglaltatik, 
biztosíthatnak maguknak.

A szinyáki fürdő előkelő orvosok álta 
kiválóan ajánlott climatikus gyógyhe y.

Vasúti állomás: Bureg Sznt.-Miklós, hová 
csütörtök és vasárnapi déli vonathoz kényé - 
mes társaskocsit küldök. Szállítási díj szemé­
lyenként 1 forint.

A közönség támogató pártfogását kéri.
ZKecslsés ük.ndrás,

fürdő bérlő.

11910/I. 896. szám.

Árlejtési hirdetmény
Á magy. kir. államkincstár tulajdonát tevő 

tarczali népiskolai bolt és a tarczali piacz-korcsma 
épületek helyreállítása ezéljaból alulirt kir. pénz­
ügyigazgatóságnál folyo évi junius hó 22-én d. e. 
10 ómkor felsőbb jóváhagyás fentartása mellett, 
Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött 
nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vál­
lalkozók 10%-os bánatpénzzel ellátva oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az 50 kros bélyeggel 
ellátott, lepecsételt és megezímzett írásbeli zárt 
ajánlat, melyekhez a [kikiáltási összeg 10%-a bá­
natpénzként csatolandó, ezen kir. pénzügyigaz­
gatóság főnökénél beadható és hogy a munkálatok 
költségvetésiösszege 568 írt 63 kr.

A részletes árlejtési feltételek és költségve­
tési okmányok alulirt pénzügyigazgatóságnál a 
hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

M. kir. pénzügyigazgatóság
S.-A.-Ujhely, 1896. április 8.

jHanks, kir. pénzügyigazgató h.

A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Blickliardt József puszta-szikszói lakos 
végrehajtatnak, Zsáraba Zsófia férj. Papp Kálmánná pogai 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 216 frt 14 kr. tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi ^-törvény­
szék (a szerencsi kir. jbiróság) területén lévő lisza-Lucz 
község határában fekvő a t.-luczi 460. sz. tjkvben A. I. 961, 
966, 1250, 1636, 1820, 1920, 2196, 2453, 325B 3268, 34/4-
hr sz. alatt Zsámba Zsófia Papp Kálmánne végrehajtást szén- 
vedó nevén álló ingatlanokra és az ezek után a t.-luczi 301. 
sz tjkvben felvett közös legelőből jaró aranylagös legelő 1 
tőségre 416 frt kikiáltási árban ; — a tisza-luezi 45»- számú 
tjkvben 370. hr. sz. a. foglalt Zsámba Zsófia férj. Papp Kál­
mánná végrehajtást szenvedett, Zsámba Janos, Zsámba Juliann 
férj. Gál Lajosné, Zsámba Erzsébet férj. Főző Péterné kisk 
Zsámba Margit és özv. Zsámba Gyulané szül. Czagany Z 
végrehajtás alatt nem állók nevére felvett ingatlanra az 188 . 
évi 60. t.-cz. 156. §-a alapján egészben 400 forintban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi jUllUS hó 28. 
napján d. e. 10 órakor Tisza-Lucz község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is
eladatni fog. . , , ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsara- 
nak 10%-át, vagyis 41 frt 60 krt illetőleg 40 frtot kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényczikk 42. §-aban 
jelzett árfolyammal számított és az az 1881-ik évi nevembe 
hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügymimsteri rendelet 
8-ik szakaszában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 5-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt atszolgáltatni, . ,

Kelt a szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi h 
tóságnál 1896 évi ápril hö 16. napján.

Hildas, kir. albiró.

A mező-zombori határban 
lévő körülbelül 150 magyar holdat 
kitevő szántó és kaszáló a rajta 
lévő gazdasági épületekkel együtt
szabadkézből örök áron eladó. —

Tudakozódásokat Stern József ur 
hitközségi jegyző Tokajban fogad el.

MARGIT-C RÉME
hírneves, az elegáns hölgyek által 
használt arccréme (nem zsíros ke­
nőcs) rövid idő alatt ifjitja és szépíti 
az arcot, eltávolít az arcról min­
dennemű bőrtisztátlanságot.

Egyedüli szer szeplő májfoltok, 
pattanások, bőratka (mitesser) ellen. 
Bámulatos hatása abban rejlik, hogy 
a bőrre kenve az által rögtön fölvé­

tetik és okozza azon csodás átalakulást, hogy szeplővel 
vagy máj föl tokkal teljesen fedett arcz 3—4 nap alatt 
alabástrom fehérré lesz.

Mivel nem zsíros — nappal is alkalmazható, — a 
crémevel bekent bőrön a hölgypor remekül tapad. Ára 
50 kr. 1 frt. Marglt-szappan ára 35 kr. — Margit hölgy­
por fehér, rózsa és creme színben ara 60 kr. — Margit- 
fogpép ára 50 kr.
FÖLDES KELEMEN gyógyszertára

Aradon, Deák-Ferencz-utcza 11. szám.
Főraktár S.-A.-TJjhelyben:

Tk. 3984/96. sz.

Árverési hirdetményi kivonaté
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtatnak Pász­
tor Istvánná végrehajtást szenvedő elleni 71 frt 34 kr tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s -a -újhelyi 
kir. törvényszék (a király-helmeczi kir. járásbíróság) területén 
lévő Dobra község s határában fekvő a dobrai 43. sz. tjkvben 
A. I. 1-7 sor, 70—184, 210, 264, 300, 254. és 380. hr. sz. 
alatt foglalt, a Pásztor lstvánné szül. Kaszás Mária nevén 
álló ingatlanokra az árverést 1170 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1896. 3*1 junius hó 19-lk napján d e. 9 órakor Kis- 
Dobra község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsára- 
nak 10%-át, vagyis 117 forintot készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbíróság mint tkkvi 
hatóságnál 1896. évi január hó 30. napján.

Farkas, kir. aljbiró.
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Benczúr Testvérek czémentgyára [
Mogyoróskán,

(Zemplénm., posta helyben)

ajánl Portland és Román- 
czémentet, padló és jár-h 
dalemezeket legjobb mi-^ 

nőségben.
V szonteladók kerestetnek. *|

■ * ~w

-ti v- -v *1*1
X ^ ..■

Arany érem ^ Érdem érem
Pécs 1888. j Temesvár 1891

kárpáti mellszörp í

Isölaögés ellen. |
mell- és tüdőbetegek részére. ¥

Ezen szörp mell- és torokbajoknál, el- 
nyálkásodás, rekedtség, idült hurut, inger $ 
és szamárköhögés, nehéz lélegzés, tüdövész, 
továbbá általános és gyomor gyengeségnél ^ 
legjobb sikerrel használatik. ^

A mellszorp gyermekeknek is adható T 
Egy nagy üveg ára 80 kr., egy kis üveg ± 
50 kr. $

Kárpáti mellpasztillák. f
Ezen pasztillák a Magas Tátrán található Jfí 

gyógyfüvek és gyökerekből készülnek, szin-
a. JL  1 „ „ U U Uomnólt'ifml’ n tn nf Pnn

mwi/

utánzott „TOKAJI COGNAC." Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rosz-
szak és így még a legkisebb összeget SGjn^6rik^jn6i|. I.mi értéktelen
utánzatok könyen felismerhetők, mert:

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL származnak,

2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEÍ nincsenek ellátva.

BEJEGYZETT 
AZ ELSŐ TOKAJI

VEDJEGYE
COGNAC-GYARNAK

4

tén legjobb sikerrel használtatnak a fentebb 
felsorolt betegségeknél. Egy doboz ára 25 kr.

Egy nagy csomag 40 kr., egy kis cső- T 
mag 20 kr. Szintén kitűnő sikerrel használ- * 
tak a fentebb felsorolt betegségeknél. *>

Valódi minőségben kapható a készítő, jjí 
Tlolnár I.ipót gyógyszerésznél Kassán. £ 
S.-A.-1Jjhelyben: VVidder Gyula, Buday 
Ákos és Kincsessy Péter gyógyszertáraikban. ^

i TOKAJBAN.

A Ji;
TOKAJ VÁROS CZIMEKÍVEL

AZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN
a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja

*725,130 liter bort dolgozott fel.
Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb fűszer- és 

csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban.

&

yr *<»)

KÖTITS LÁSZLÓ
/A'A-' , &>. rí 4

KDíiSlüTÁlTé

S.-A.-UJHELYT.
(Rákóczi-utcza.)

MÁJUSOM

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy helyben 
a Rákóczi-utczában levő

mindenféle kocsikból nagy választékot tartok raktáron és a gazdálkodáshoz 
szükséges könnyű és nehéz szekereket a 1 égj Hiányosabb árak 
mellett árusítom. Viselt kocsikat becserélek.

Megrendeléseket és javításokat a legrövidebb 
[ idő alatt pontosan teljesitek és üzletemből kikerült

munkákért kezességet vállalok.
Gyártmányaim kitűnőségéről, több kiállításon 

nyert érmeim tanúskodnak, miért is a nagyérdemű 
közönség becses pártfogását tisztelettel kérem.

KÓTITS LÁSZLÓ.

-2x\2vf\ ss x\vióxx\X)2xxx siaVatöo

Ca 10|_Mtr,
1 Ko

1 frt 50 kr.
Csaky2s I kilés
üvegekben fekete 

képpel 
és védjegygyei

.SZOBAFALIG-FÉNY LAKK
lehetővé teszi, hogy a nobák a mázolás alatt i használtattas- 
-sanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, 
mely az olajfestéknek és az olajtakknak sajátja, elkerültetik. 
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörülhetö, anélkül *-->gy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni;
^ színezett szobapalló - fénymázt,

sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj 
festek födi be a pallót s egyúttal fényt is ad. Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy ttj pallóra Teljesen betöd minden 

foltot, kurabbi mázolást stb; van azután
tiszta fénymás (szmezetlenj

uj pallókra és parketre. mely csupán fényt ad. Különösen 
parketre s olajfestékkel mar bemázolt egészen uj pallókra való. 

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát. 
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna­

gyságú szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9'/i márka.
A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prosp­
ektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék 
löl vigyázni % cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
J50 éve íetezó gyártmányt sokfelé utánozzak és hamisítják, 

, sokkal rosszabb, a gyakran a célnak meg nem felelő minőség­
ben hozzák forgalomba.

^ Christoph Ferenc. v
A valódi szotiapalló - fénylalűí feltalálója és egyedüli gyártó.

Prága, K. Berlin.
Valódi minőségben csakis ttlalfirtsik György fűszer- 

vegyes kereskedésében kapható'S.-A.-Uj helyt.

MG
A még eddig felülmúlhatatlan Mal&rtsik-féle csász. és kir. kizárólag szabadalmazott

PATKÁNYIRTÓ-POGÁCSA
a legbiztosabb szer patkányok és egerek kiirtására. Ára CSOmagonkint 15 és 30 kr. Viszontelárusitóknak 40 kis és 20 nagy csomagból álló 
postaküldeményt 8 frt 30 krért bérmentve szállítok. Próbaképen 2 nagy — vagy 5 nagy csomag — 80 kr — illetve 1 frt 90^kr előre beküldése

mellett portómentes küldéssel megrendelhető :
$f£el&a?ts£!k a cs. és kir. oszt.-magyar kiz. szab. tulajdonosánál
Fisrbe Fif"ral!t^, S ‘f:V1JÍheíy1í,en í Yid,der ®fula uí gyógyszertárában. Raktárak S.-A.-TJjhelyben : Kornstein Ignácz, 
r íscher Ham és Klem Albert urak kereskedéseiben. Sárospatakon: PavletitsGyörgy ; Király-Helmeczen " Pauliczkv Gusztáv S~a-
rencsen: Altmann Mihály ; Tokajban : Olay Lajos ; N.-Mihályban : Garfunkel Náthán, Marmorstein Jenő; Homoanán ■ Hossza 
ASzÜ sí1 Magyar-Izsépen: Schrenck Ferencz; Tarczalon : Lázáry Gyula; Abauj-Szántón : Soóváry Kálmán ; 
A -bzep3iben; Schwartz A. gyógyt. ; Kassán / Kuhlmann Nándor, Poltz Nándor, Vizy Domokos, Záhr és Szakmárv • Eneriesen.
Béla Cot°tf’- dU?S E1e’ SlenÍ'ÍA IgIj>n: P°'lák SÍ™v0M LÖCSt?^PatZ Miskolczon : Máhr Károly, Merkl ’ Gyük. Bumsch
alamint A* Sámuel; Mezó-KÖVSSden : Rusznyák Márton; Nyíregyházán: Blau Mór, Hoffman Adolf, Hibján S. utódai uraknál, 
alamint Ausztria Magyarország minden gyógytaraban, fűszer-, vas- és gyógyáru kereskedésében. - Magyarországi nagybani 

főraktárak Budapesten : Brázay Kálmán nagykereskedésében, Muzeum-kőrut. Török Józsefgyógyszertárában Király-utcza 12. sz. Egger 
J- gyógyszertárában, Vaczi-kőrut 17. sz. 1 S6

jíVii!



A J1SK0LCZ1 HITELINTEZET áru- és terményraktáraiban
az ez idei

IV-ik évi gyapjú-vásár
beraktározással egybekötve

^ évi jiiiiiu* lió 10-1 k napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

a „Miskolczi hitelintézet“ részvénytársaság 
. igazgatósága.

(tltánnyomat nem dijaztatik.)

clavton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Bud<ip6St Vá 63.

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

ct

Locomobil és gözcséplögép-készletek«
kolyozók, kaszáló- é» aratógépek,

20, egész 12 lóerőig, továbbá jórgóny- 
.......... cséplőgépek, tisztltó-rostAk, hon-
aratógépek, koronák, szénagytljtők.

lillUXVUKN'TKS HELY. |

KL1MATICUS GYÓGYHELY ÉS H1DEG- 
VIZGYÓGYINTÉZET.

'Államló fiirdöorvos.

Remek, szép hegyes fekvéssel, kiránduló helyek 
kel és sétányokkal.

(j v |>G VESZ KÖZÖK
ivókúra, Stefánia forrás kitűnő alkalicus 
ásványvize, továbbá vasas és szén 
savas fürdője, liidegvúkura, fris 
sen fejt- és aludttej, 
massage és villanyos 

kúra.

IDÉNY:
májustól októberig.

Gyógyjavallatok:
lfgcschuiut, külőre sen tüdőbánta]* 

ír i kr ál, ve rszegéu) ség, sápkór, enr.észte'S- 
f?nv bajt kr ál, szivdobcgás, máj-, lép-, 

aranyér-, és női betegségeknél, görvélykór, 
rheumánál.

nni 111101 111 legjobb •orretögépek, szecska vág ók, répayftgók, knkorlcza„COLUMBIA morzsolók, darálók, őrlő-malmok.

Egyetemes aczél-ekék
és minden egyéb

2 és 3 vasú ekék
gazdasági gépek.

Részletet érjegyzSkek kívánatra ingyen ét bérmentve küldetnek.

Kitűnő ellátás és lakás.
Prospectussal és egyéb felvilágosítással szívesen Szolgál

A fiirűöigazgatóság.
KÉT VENDÉGLŐ

maflar általános tősiénhánya résranjtársulat
Budapest, V., Krzscbcttór ÍO.

a közeledő

IBÉFIíSSS IDÉSTTSS
különös figyelmébe ajanlja

mondóknak valamint gőzmalmosoknak, szeszgyárosoknak, 
llaCés9mészeget6knek és egyéb iparvállalaWknsk kaz.». és 
I a " fütéslifz kiválóan alkalmas

_v„_ r.sénlési koczka és darabos szenét
akna-, C P bányáiból legjutányosabb áron, egész
—tassegt *J.

Kp.nviaelet: BBÓDY SÁNDOR urnái ÜNOVARON. _

Szégyenli magát
a kis lány, mert 
a máskép oly 
kedves arcza a 
bőr tisztátlan- 

sága által oly 
régen el van csú­
fítva és csak most 
tudta meg, mily 
könnyen és ha­
mar segíthetett 
volna azon, az

általánosan ismert és kedvelt

Vértes gyógysz. Lugosi arczkenócse
által. Ezen arczkenöcs a legjobb szer a máj­
foltok, szeplők, bőratkák, pattanások, úgymint 
minden más börtisztátlanság eltávolítására. 
Egy adag 60 kr., 1 frt és 2 írt. — 2 frt 20 kr. 
előleges beküldése ellen 1 nagy, vagy 2 

kisebb adag bórmentesen küldetik.

Ili
és erőteljes szakáll leggyorsabban és leg 

biztosabban nyerhető

SZ
Ezen teljesen ártalmaik szerekből készült 
pomádé által a legrövidebb idő alatt még 10 
éves ifjak is, gyönyörű bajuszt es dús 

szakállt nyernek.
adag 1 frt 25 kr., egy egész adag 2 frt 
o frt 20 kr. előleges beküldése ellen 
egész adag bérmentesen küldetik.

Továbbá ajánltatnak a „Sas-gyógytar vilaghnu gyógyszerei u. m D • „ £ jJ8
gyomor-eszenczia, I)r. llenffel-féie vértisztito labdacsok Bánáti noW-ne.h. Herkules 
8 fürdői köszvényszesz, Injectio es capsules végetales stb.

Kapható .-A.-Ujhelyben: WILDER GY. úr gyógytárában, valamint közvetlenül: 
VÉRTES LAJOS, Sas-gyógytárában, Lúgoson 40o. sz.

Bpesti „Nádor“ gyógyszertár nelku- 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél elnyálkasodasnal, a
t és légzési szervek minden bajainál.

Eager mellpastillái
1 doboz 25 kr. és 50 kr.

)’ számos érmekkel lett kitüntetve.
Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos:

Egger szódapastillái
1 doboz 30 kr.

Enyhe vértisztitó és gyomorerősitő hatásúnak 
ímert felülmulhatlan szer székrekedésnél:
Egger Cascara Sagrada Pastillai

1 üveg ára 50 kr.
Felülmúl minden^Áddgliasználatban.álló_csuka- 

j olaj készítményeket, szagtalan keltemet, izu, könny 
észthetőségü kitűnő táp és gyógyeroju

Egger-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

Az arczbőr üdeségónek előmozdítására és fen 1 
tására teljesen ártatlan anyagokból előállított m J | 
tok, szeplő s az arczbőr mindennemű kitörései ellen 
sikeresebben használható az

Egger Párisi Créme
próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szer SZSví!t
» jó Ízt és a leheletnek fölöttébb kellemes szagot
lcsönöz az

Eager Royal Cachau
próba boríték 15 kr. 10 boríték 1 frt.

Kaphatók minden gyógyszertárba^ S._A.-Ujhely-
n : Widder Gyula, Kincsessy Tétel ó» C«.
uday Ákos urak gyógyszertaraiban,valarnintEgg
.. fiai „Nádor” gyógyszertárában Budapest, va
irut 7. sz.

Richler-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbá- 
lásának, mert már több mint 25 év óta megbízható,
fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatok kosz­
vénynél, cstiznál, tag szaggatásnál és meghűléseknél
és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrab­
ban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller gya­
korta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos 
szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozm. 40 kr., 70 kr. es 
1 frt. üvegenként! árban majdnem minden gyógyszer­
tárban készletben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás^ alkalmával igen 
óvatosak legyünk, mert több kisebbórtékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar 
megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony" védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.
Richter F. Ad. és társa, csási. é« kir. udrari Hűlitek,

Eodelstadt (Thüringia).

Visk-Várhegy
gyógyfürdő Máramarosmegyében, égvé- 
nyes-, SÓS-, vasas-, valamint szulfátos 
vasas savanyuvizforrásokkal és hideg- 
vizgyógyintézettel. Vérszegénység, hu- 
rutos bántalmak, női bajok, aranyér 
ellen régi jó hírnevű, olcsó, kitűnő le­
vegőjű gyógyhely. Prospektus kapható a 
fürdőből, vagy dr. LENGYEL ALAJOS
budapesti orvos, tulajdonos és igazgató­
tól, VI. Váczi-körut, 43. szám.

fO
Hazánk

legtisztább, legolcsóbb és 
legjobb szénsavdús, égvényes

SAVANYUVIZE.

Páratlannak ismert égvényes-kénes sa­
ván) u viz, Iiatalmas gyógyszer űlífilt lég-
eső-, íaitlö-, gyomor-, hél- és liályag- 
liurnthan, lingykő- és fövénykor ban.
Országszerte ismert és haszna t üdítő ital, s 

mint ilyen
IsTilörLÖsen ajánlHató a

Parádi
SAVANYUVIZ

ott a hol az ivóvíz rósz, vagy a hol gerjes 
és járványos betegségek uralkodni

szoktak.

Kizarlagos raktár S.-A.-Ujhely részére :
MALÁRT81K GYÖRGY

füczer-, csemege-, gyarmatáru és ásványvíz 
kereskedésében.
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A már évek óta fennálló

Első zeijli-iMfei lőni bútor-csarnok
S.-a.-Ujhelyben, a főtéren

a „Vörös Skor11 épület emeleti helyiségeiben
ajánlja 5 teremben nagyszerűen berendezett

BÚTORGYÁRI TELEPÉT
hol is minden e szakba vágó asztalos- és kárpitos bú­
torok valamint fantasie- és disz bútor, szalon, boudoir, 
ebédlő- és fogadó-termek részére szükséges bútorok 
bárok és rokoko-stylben a legelegánsabb kivitelben ju­
tányos áron kaphatók. r

Ajánlom továbbá tükör- és képraktaramat a bevá­
sárolni szándékozó n. é. közönség becses ti gyeimébe.

Egyidejűleg van szerencsém a m. t. közönség be­
cses tudomására hozni, hogy bútort vásárolni szándé­
kozók kényelmére ugyancsak a -Vörös ökör" épület 
földszinten levő volt Révész Simon-féle bolthelyisége 
is kibéreltem és saját gyártmányaimból ott is egy ki­
váló nagy butortermet rendeztem be, hol ebedlo- 
és háló szobák, valamint szalonok készen és felál­
lítva a csak gondolható legszebb kivitelben vannak s 
jutányos áron kaphatók.

Számos látogatást és pártfogást kérve maradtam
kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
mrr~7rrr«Tmr7r

Hölgyek részére legújabb!
XJniversál fűző.

Kitűnő derék formát képez és a halcsont 
eltűrését lehetetlenné teszi.

III. II. I.____ minőség_______
írt 2.50 3.50 4.50

jó Drell halcsontban, szürke, drap és fehér 
Ikivitelben.

Kizárólagos raktár:
SCHÖN SÁNDOR S.-A.-Pjhely.

Universal Corsetta vallónk
minden nőnek lehetővé teszi, hogy tört fűzőjét 

javítás nélkül viselheti.
1 pár 50 krért kapható minden jobb rövid- 

és divatáru üzletben.
Nagyban a szabadalom tulajdonosainál:

SPITZER és STEINER BECS,
VII. Siebensterngasse lS./a.

v lunívfitsn

A MAGY. KiR. ÁLLAMVASUTAK
városi menetjegy-irodája által létesített

ILLENIU M“
utazási és ellátási-vállalat

az 1896. évi ezredéves kiállítást látogatók számára]
már most bocsát ki igen mérsékelt áron

■utazási és ellátási jegyfűzetelsiet,
melyek ára esetleg részletekben is lefizethető.

Ezen füzetek vasúti menettérti jegyet gyors és személyvonatokra 
a vállalat újonnan berendezett

saját loérla.ázai'barx
kényelmes lakást, étkezést, úgy a kiállítás területén, mint a 
város minden pontján levő elsőrendű vendéglőkben és kávé­
házakban (amelyek névsorát a közönség megnyugtatására márczius elején 
szintén közzétesszük), kiállítási- Ös-budavári belépőjegyeket stb. biztosítanak.

Felvilágosításokkal és tervezettel szolgálnak a vasúti állomásfőnökök, 
a vidéki menetjegy-irodák, a vidéki képviselőségek, az összes községi és 
körjegyző urak, a >Hazait általános biztosító r.-t. ügynökségei, valamint

a Magyar kir. államvasutak
városi menetjegy-irodája

Budadesten, Hungária-szálló.
Bejelentéseket helyben elfogad :

Zeiuplénmcgyei keresk. ipar-, termény- és hitelbank, lleichard M. 
és fia, Stern Henrik. Friedrich Samu, Klein T.ipél.

11

Szőlőkarók eladása.
A mihóházi határban eladatik a Szabó Béla-íéle erdőben 

2.— méteres jó minőségű karó ezrenként az erdőben 16 írtjává,
'■70 > * ; ' ; ii 1
Sárospatak vagy S.-Á.-Ujhely állomásra szállítva 6 írttal ezren
ként drágábban. , . _

Ugyanott mintegy 3 - 5000 darab 6 — 10 meteres szerszám
fának alkalmas bükkfa eladó , továbbá telephon, avagy telegraph-
rudak is megrendelhetők. . ....,

Karók megrendelését megfele ó előleg beküldésé mellett esz­
közöl és minden felvilágosítással szolgál

Mandel Imre erdöiizleteinek irodája
S.-A.-Ujhelyben.

t t

» *

V

Melegebb idő beálltával, mikor a szervezet amúgy is több vizet 
igényel, ne terheljük szervezetünket gyártott és rósz, betegségeket X>A 

okozó ivóvizekkel, hanem használjuk a

Mimii korona Sellers mj: »ásTáifráei l
gyiimiilcsszörppel, borral vagy anélkül mint páratlanul üdítő italt.

—A bikszádi ásványvíz
ujabbbi vegyelmezését dr. Lengyel budapesti egyetemi tanár esz­
közölte és szerinte a bikszádi ásványvíz „Klára“ forrása az 
egyedüli, mely az emsi, gleichenbergi és niederseltersi külföldi ás­
ványvizek vegytartalmát, jótékony gyógyító hatását és 
alkalmazását minden tekintetben felülmúlja.

Raktárak az ország minden városában és nagyobb községeiben 
vannak elhelyezve, hol a bikszádi víznek évente 1.500,000 
Üveget meghaladó forgalmat tekintve, állandóan friss töltés all ren­
delkezésére a nagyérdemű közönségnek.

Bikszád, (Szatmármegye). 1896. márczius hó,

ft

Hh
M
A:

. Zommer Károly (Szathmár) Bikszádi gyógyforrások ásvány- 
' • A'mer Lajos Károly N.-Bánya. vizeinek kutkezelősége.

Kapható S.-A.-Uj helyben 5

BEHYNA TESTVÉREK és SZENT-GYÖRGY1 VILMOSNÁL.

Cf

Zácherűn
hatása bámulatos. JL legjobb ölőszer minden­
féle rovar kiirtására s azért világszerte páratlan elterjedésnek
örvend. Ismertető jelei: 1. A. lepecsételt Üvegcse.

2. >Zacherr neve.

S.-a.-Ujhelyben : Kincspssy Péter, Cs. 
Buday Ákos, Widder Gy., Fischer Han;, 
Behyna test., Grünbaum M., Nagy 
és Csörge, Klein Henrik, Klein Albert, 
Malártsik György, Szentgyörgyi Vilm, 
Klein Géza, Kristóf Károly, Glück 
Samu, Szikszay Róza.

Abanj-SzántÓ: Blau Herman. Sóváry 
Kálmán, Friedmann Simon.

Honi Onnan: Friedmann Markus, Hocza 
Gyula, Klein Dávid és fia, Kubai szky 
Gyula, Pápay Pál, Pólányi Dezső, Sze- 
kerák Ambrus, Rosenblüth Sándor.

I Gálszécs : Grün Lajos, Grün Salamon.

A valódi Zacherlin kapható:
Mándok : Reichard Emil.
N.-Millályban : Glück Mór, Tolvay Imre, 

Buczinszky Lajos, Wiinschendorfer K. 
Sárospatakon : Pavletits György s Palcsó 

Lászlónál.
Szerencsen: Rochlitz Dezső, Turcsányi 

Ferencz.
Szinna : Császár Árpád.
Tállyán : Gottfried Sámuel.
Tokajon : Frisch Vilmos, Hohn Samu, 

Morgenstern Izidor, Olay Lajos, Zákó 
Soma, Gross Izráel.

Varannón : Cseri Herman, Gaál Sándor.

S.-a,-Ujhely, nyomatott a »Zemplén« gyorssajtój^n


